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ΓΙΑΤΙ ΤΌΣΗ 
ΑΦΩΝΙΑ;

Περίεργα συναισθήματα 
για κάποιες δημοτικές 

παρατάξεις προκάλεσε η 
ανακοίνωση της Αγροτικής 
πανεπιστημιακής σχολής 
του Άργους. Φαίνεται πως 
όλοι θα ήθελαν να το πανη-
γυρίσουν όμως οι κομματι-
κές παρωπίδες τους εμπο-
δίζουν.
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Τους χάρισαν σχολή κι αυτοί 
την… «κοιτάνε στα δόντια»

Ιδρύεται Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας στο Αργος
Αυτή την φορά δεν ήταν κάποια δημοτι-
κή κίνηση, ούτε καν προσπάθεια από την 
δημοτική αρχή να διεκδικήσει σχολή ο 
Δήμος Άργους Μυκηνών.
Μετά από έναν πακτωλό χρημάτων που 
είχε διαθέσει ο ΣΥΡΙΖΑ μέσω Δέδε για την 
ανακούφιση από τις τις φυσικές κατα-
στροφές και την βελτίωση της ποιότητας 
ζωής, φαίνεται πως ο ΣΥΡΙΖΑ, η κυβέρ-
νηση έχει βαλθεί να στηρίξει το Άργος, 
άσχετα ποιος κάθεται στο τιμόνι του Δή-
μου, που στην συγκεκριμένη περίπτωση 
θα εύχονταν στο Μαξίμου να χαθεί από 
τον χάρτη η σημερινή δημοτική αρχή.
Αυτή την φορά το «δώρο» προήλθε από 
τον Βουλευτή Αργολίδας Γιάννη Γκιόλα. 
Ο βουλευτής Αργολίδας του ΣΥΡΙΖΑ ήταν 
ο εισηγητής της τροπολογίας που χάρι-
σε το Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας στην 
πόλη.
Μέσα σε εχθρικό κλίμα για την σχολή 
του Άργους από πλευράς ΝΔ και ΚΙΝΑΛ, 
απόγευμα της Δευτέρας (22/4) ο Υπουρ-
γός Παιδείας Κώστας Γαβρόγλου κατά τη 
συζήτηση νομοσχεδίου για την Παιδεία 
στην Ολομέλεια της Βουλής ανακοίνω-
σε ότι κάνει αποδεκτή την πρόταση του 

βουλευτή Αργολίδας του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννη 
Γκιόλα για την ίδρυση Πανεπιστημιακού 
Τμήματος στο Άργος. 
Με την προτεινόμενη διάταξη ιδρύεται 
στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου Τμήμα 
Αγροτικής Οικονομίας με έδρα το Άργος, 
το οποίο θα έχει ως σκοπό την παραγω-
γή επιστημονικού δυναμικού που θα έχει 
άμεση σχέση με τις παραγωγικές δραστη-
ριότητες του νομού. Τροπολογία-Προσθή-
κη.
Στην παρ. 1 του άρθρου 46 του σχεδί-
ου νόμου προστίθεται η ίδρυση σχολής 
Αγροτικής Οικονομίας με έδρα το Άργος, 
το οποίο εντάσσεται στη Σχολή Διοίκησης.
Σύμφωνα με την τροποποίηση που ψή-
φισε η Βουλή των Ελλήνων «ιδρύεται 
στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου Τμήμα 
Αγροτικής Οικονομίας με έδρα το Άργος, 
το οποίο θα έχει ως σκοπό την παραγω-
γή επιστημονικού δυναμικού που θα έχει 
άμεση σχέση με τις παραγωγικές δραστη-
ριότητες του νομού». Το σκηνικό αυτό δεν 
φάνηκε να καλοαρέσει τόσο στην σημε-
ρινή δημοτική αρχή του Άργους, όσο και 
στον δημοτικό συνδυασμό του ΚΙΝΑΛ, 
αφού τόσο η ΝΔ όσο και το ΚΙΝΑΛ, αντι-

τάχτηκαν σε αυτή την τροποποίηση. Κερ-
δισμένος φυσικά από όλα αυτά βγαίνει ο 
Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Γ. Γκιόλας, ο ανε-
ξάρτητος υποψήφιος δήμαρχος Γιώργος 
Πανοβράκος, αλλά κυρίως η πόλη του 
Άργους.
Μέχρι σήμερα, την απόφαση αυτή της κυ-

βέρνησης χαιρέτισε μόνο ο συνδυασμός 
του κ Πανοβράκου: Όπως σημειώνεται 
στην σχετική ανακοίνωση:
«Η δημιουργία πανεπιστημιακού τμήμα-
τος στο Άργος ήταν ένα αίτημα δεκαετιών 
από την κοινωνία της πόλης μας που έως 
τώρα έμενε απραγματοποίητο, τη στιγμή 
που σχολές ή τμήματα της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης είχαν δημιουργηθεί σε μι-
κρότερες σε πληθυσμό πόλεις της Πελο-
ποννήσου και της Ελλάδας.
Είμαστε βέβαιοι πως όλοι οι πολίτες του 
Άργους και της ευρύτερης περιοχής είναι 
υπέρμαχοι της δημιουργίας του Τμήματος 
Αγροτικής Οικονομίας σε έναν κατεξοχήν 
αγροτικό Δήμο, όπως ο δικός μας. Καλού-
με όλα τα πολιτικά πρόσωπα της περιο-
χής, παρακάμπτοντας πιθανές μικροπολι-
τικές σκοπιμότητες, να αγωνιστούν για να 
εδραιωθεί το Τμήμα στο Άργος.
Εμείς από την πλευρά μας, ως δημοτική 
παράταξη και ως δημοτική αρχή, θα πρω-
τοστατήσουμε βοηθώντας την Πολιτεία 
στην εξεύρεση του χώρου για τη στέγασή 
του και στη δημιουργία κατάλληλων υπο-
δομών για την όσο το δυνατόν καλύτερη 
εξυπηρέτηση των φοιτητών».

Το Τμήμα Αγροτικής 
Οικονομίας στο Αργος 

με σκοπό την παραγωγή 
επιστημονικού δυναμικού 
που θα έχει άμεση σχέση 

με τις παραγωγικές 
δραστηριότητες

Αγαπητοί μου συνδημότες,
Θεωρώντας καθήκον κάθε πολίτη τη συμμετοχή του στα κοινά με 
σκοπό τη διαμόρφωση των κατάλληλων προϋποθέσεων για ένα δήμο 
αντάξιο της ιστορίας του, με κοινωνικό πρωτίστως πρόσωπο και οι-
κονομική ανάπτυξη για το κοινό καλό, αποφάσισα να αναμειχθώ στα 
κοινά αποδεχόμενος την πρόταση του Παναγιώτη Αναγνωσταρά, για την 
υποψηφιότητά μου στο συνδυασμό «Πρωτεύουσα Ξανά», έχοντας την 
πεποίθηση ότι ο έντιμος αγώνας ο δικός μου και των συνυποψηφίων 
μου με λόγο, επιχειρήματα, υπευθυνότητα και όραμα θα τύχει της 
εμπιστοσύνης των συνδημοτών μας.

Με εκτίμηση, Γεώργιος Σπ. Περράκης
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Η πρώτη προεκλογική περιοδεία Τατούλη στην Αργολίδα

Η αυτοδιοίκηση 
πρέπει να είναι 
αυτόνομη και 
αυτοδύναμη 

και να μην στηρίζεται 
σε κυβερνητικά 

δεκανίκια

Η πρώτη προεκλογικά περιοδεία 
του συνδυασμού “Νέα Πελοπόν-
νησος”, στην περιοχή της Αρ-
γολίδας, ήλθε να καταδείξει για 
ακόμη μια φορά ότι η Αργολίδα 
είναι για τον Πέτρο Τατούλη μια 
ακόμη πατρίδα, αφού γνωρίζει 
σχεδόν όλους τους συμπατριώ-
τες του με τα μικρά τους ονόμα-
τα. 
Ο Πέτρος Τατούλης αναγνώρισε 
ότι η αγάπη των πολιτών που 
εισπράττει κατά τη διάρκεια της 
περιοδείας του είναι μεγάλη ευ-
θύνη. Στόχος του, όπως είπε και 
αντίδωρο της αγάπης και της 
εμπιστοσύνης του των πολιτών 
στην Περιφερειακή Αρχή όλα 
αυτά τα χρόνια είναι η αποφασι-
στικότητα της Περιφέρειας και η 
σκληρή δουλειά για τη συνέχιση 

του έργου. 
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννή-
σου τόνισε στους Αργολιδείς ότι 
βρίσκεται στο πλευρό τους, αλλά 
αναφέρθηκε και στην πάγια 
αντίληψή του ότι η αυτοδιοίκη-
ση πρέπει να είναι αυτόνομη και 
αυτοδύναμη και να μην στηρίζε-
ται σε κυβερνητικά δεκανίκια. 
«Η χώρα μας μπορεί να απολαμ-
βάνει αυτά τα επιτεύγματα. Η 
αυτονομία της λειτουργίας των 
αυτοδιοικητικών θεσμών είναι 
αναφαίρετο δικαίωμα. Η αυτοδι-
οίκηση έχει το δικό της θεσμικό 
ρόλο και περιεχόμενο, αλλά ποτέ 
δεν πρέπει να είναι υποτελής 
στην κεντρική κυβέρνηση». 

Αγκαλιές και φιλιά σε Λυγουριό, Δήμαινα, Παλαιά Επίδαυρο, Τολό, Δρέπανο, Ασίνη



Kαλό Πάσχα !

ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ – 
ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΕΦΟΔΙΑ

ΦΑΚΛΑΡΗΣ
Βλάσση 26, Αργος
Θεσσαλονίκης 5, Ναύπλιο
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Το κομματικό τουρλού 
μια απολίτικη ύβρις

Ένας παλιός εστιάτορας στο Ναύπλιον μου είχε πει κάποτε ότι ο 
καλός ο μάγειρας δεν πετάει τίποτα. Ξέρει την τέχνη να φτιάχνει 
καινούργιο φαγητό από τα χτεσινά χωρίς οι πελάτες, που ήταν οι 
περισσότεροι τακτικοί, να αναγνωρίζουν τη γεύση από το φαγη-
τό που έφαγαν την προηγούμενη, και να νομίζουν ότι κάθε μέρα 
τρώνε ένα νέο πιάτο με ολόφρεσκα υλικά. Φυσικά το νέο πιάτο 
πρέπει να είναι γεμάτο μπαχάρια, κρεμμύδια, σκόρδα, σάλτσες 
και ό,τι άλλο, που θα πνίγουν και την παλιά γεύση και την αίσθη-
ση της ξαναμαγειρεμένης τροφής.
Ο Αλέξης Τσίπρας δεν είναι από το Ναύπλιον, αλλά φαντάζομαι 
και στην Άρτα οι εστιάτορες θα κάνουν το ίδιο πράγμα, και ίσως 
είχε ακούσει και εκείνος σε κάποια ταβέρνα τη μέθοδο. Γιατί το 
σίγουρο είναι ότι την ξέρει καλά, αφού την εφαρμόζει κατά γράμ-
μα στη συγκρότηση του ευρωψηφοδελτίου του κόμματός του. 
Του πρώην κόμματός του, για να είμαστε πιο σαφείς, που χάθηκε 
μέσα σε ένα πολτό από ετερόκλητες γεύσεις και καρικεύματα και 
μας ξανασερβίρεται σήμερα σε ένα παράδοξο νέο μείγμα που ο 
αρχιμάγειρας ευελπιστεί ότι θα το δεχτούμε σαν φρέσκο πιάτο.
Ο κύριος στόχος ήταν αυτός, να χαθεί η χτεσινή γεύση. Ένα κόμ-
μα που έκλεισε τον κύκλο του για τρίτη φορά και ο ταλαντού-
χος σεφ το ξαναμαγειρεύει για τέταρτη. Ήταν ένα παλιό τυπικό 
αριστερό κόμμα με Καισαριανές και εμφυλιοπολεμικούς μύθους 
που ξαναμπήκε στην κατσαρόλα μαζί με οργισμένους μικροα-
στούς και έγινε ένα λαικίστικο, αντιευρωπαικό κίνημα και μετά 
ξαναμαγειρεύτηκε μαζί με ακροδεξιές πατάτες και σερβιρίστη-
κε σαν μισοσυστημικό κόμμα εξουσίας για να πρέπει σήμερα 
να αποκτήσει νέα ζωή με καινούργιες προσμίξεις. Όμως, όπως 
είναι φυσικό, η αρχική πρώτη ύλη εξαυλώνεται και πια το απο-
τέλεσμα είναι ένα άνοστο τουρλού, χωρίς σώμα, όπως λένε και 
οι μάγειροι.
Έχει ακροδεξιούς εθνικιστές, συνομιλητές του Κουφοντίνα και 
υβριστές των θυμάτων του, λαικιστές προσκυνητές του χου-
ντικού ομοφοβικού Μητροπολίτη, ματαιωμένους σοσιαλδημο-
κράτες, υπερήφανους απόγονους ηρώων του κομμουνιστικού 
κινήματος, κοσμογυρισμένους κεντροαριστερούς, απολιτίκ 
καλλιτέχνες και ό,τι άλλο μπορεί να φανταστεί κανείς. ΣΥΡΙΖΑ 
έχει; Όχι. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει μαγειρευτεί τόσες φορές , με τόσα πολλά 
διαφορετικά και ετερόκλητα υλικά, με τόσους πολλούς καινούρ-
γιους τρόπους, που είναι πια μια ανάμνηση η οποία στα χέρια 
του επιδέξιου μάγειρα μεταπωλείται διαρκώς σαν παρουσία.
Καταλαβαίνει κανείς ότι η ζωή αλλάζει, ότι τα κόμματα πρέπει 
να εξελίσσονται και να προσαρμόζονται σε νέες συνθήκες, ότι οι 
πολιτικοί δικαιούνται να μετακινούνται σε νέες πολιτικές στέγες, 
ότι στη Δημοκρατία υπάρχει πάντα μια δυναμική αλλαγών. Αυτό 
όμως δεν έχει όριο; Δεν υπάρχουν αμετακίνητες πολιτικές αρχές, 
δεν υπάρχει ένας αμετάβλητος αξιακός πυρήνας, δεν υπάρχει 
ένα θεμελιώδες συμβόλαιο σε κάθε κόμμα, αυτά δηλαδή που 
ορίζουν την κομματική γεωγραφία και την προστατεύουν από 
τις ύβρεις; Γιατί το απροσδιόριστο κομματικό τουρλού εκτός 
από άνοστο είναι και μια ανιστόρητη και απολίτικη ύβρις.

της Λίνας 
Παπαδάκη

Βελτιωτικές προτάσεις της τοπικής οικονομίας από Χειβιδόπουλο

Γιατροί κατά Πολλάκη
Σφήνα στο θέμα Πολλάκη – Κυμπουρόπουλου, 
μπήκε ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας Αργολίδας, 
βάζοντας στο στόχο τον αναπληρωτή υπουργό 
Υγείας:
«Ο Στέλιος Κυμπουρόπουλος είναι ένας ιατρός 
,φωτεινό παράδειγμα δύναμης, θέλησης, πίστης 
για όλους μας! Είναι ένας μαχητής της ζωής!
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας Αργολίδας κα-
ταδικάζει την αήθη επίθεση που δέχθηκε όπως 
άλλωστε θα καταδίκαζε κάθε επίθεση σε ανθρώ-
πους με ειδικές ανάγκες. Συνανθρώπους μας που 
ένα πολιτισμένο κράτος οφείλει να αντιμετωπίζει 
με σεβασμό κατανόηση και αλληλεγγύη».

Τις προτάσεις του για την βελτίωση 
της οικονομικής κατάστασης του Άρ-
γους ανακοίνωσε ο επικεφαλής του 
συνδυασμού «Δυνατή πόλη , ξανά» 
Τάσσος Χειβιδόπουλος.
Σύμφωνα με τον υποψήφιο Δήμαρχο 
«Εκτός της προσπάθειάς μας για την 
καλυτέρευση των συνθηκών κυκλο-
φορίας στην πόλη, που θα αυξήσει 
και την επισκεψιμότητά της, προχω-
ράμε και στα παρακάτω», όπως Πρό-
γραμμα επισκέψεων και διαδρομών 
της πόλης, με χρήση ηλεκτρονικών 

μέσων ξενάγησης. Κατασκευή ιστο-
σελίδας, όπου θα μπορούν να προ-
βάλλονται δωρεάν όλες οι εμπορικές 
επιχειρήσεις του Δήμου μας. 
Μία φορά τον χρόνο και σε χρόνο που 
θα αποφασίσουμε από κοινού με τον 
Εμπορικό Σύλλογο και το Επιμελητή-
ριο, θα διοργανώνεται Λευκή Νύχτα. 
Άμεσες ενέργειες για την τόνωση της 
λειτουργίας της Λαϊκής Αγοράς.
Ολοήμερο Αργείτικο Παζάρι, το οποίο 
θα διοργανώνεται την επομένη της 
Λευκής Νύχτας.

μονολογώντας
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
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σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
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Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

π
αρ
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κή

νι
ο Ο εναγκαλισμός Τσίπρα Δέδε

«Είμαστε βέβαιοι, πως με τη δική σας συμμετοχή κι 
ενεργοποίηση, με τον κοινό μας αγώνα, το στοίχημα 
για την ανασυγκρότηση και την αισιόδοξη προοπτική 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου θα έχει θετική έκβαση 
για τις δυνάμεις των Νέων Δρόμων, της δημοκρατίας, 
της προόδου και της ανάπτυξης», τόνισε στην ομιλία 
Τσίπρα στην Καλαμάτα ο Γιώργος Δέδες.
Ο Γιώργος Δέδες μεταξύ άλλων είπε ότι με δημοκρατι-
κές, ανοιχτές διαδικασίες διαλόγου και σύνθεσης που 
εγγυώνται τη διαφάνεια και τη λογοδοσία και όχι μέσα 
από εξουσιαστικά στεγανά που τρέφουν την αναποτε-
λεσματικότητα και τη διαφθορά.                   Υ.Ζ.

Α, Β και ο λουλάς στα 
εκλογικά τμήματα
Σε δύο διαφορετικές αίθουσες θα 
αναγκαστούν τελικώς οι ψηφοφό-
ροι να περιμένουν την Κυριακή 
της 26ης Μαΐου, προκειμένου να 
ασκήσουν το εκλογικό τους δικαί-
ωμα και στις τέσσερις κάλπες, δη-
λαδή στη μία αίθουσα για Ευρωε-
κλογές και Περιφερειακές Εκλογές, 
ενώ στην άλλη αίθουσα για Δημο-
τικές και Κοινοτικές Εκλογές.
Στις εκλογές της 26ης Μαΐου και τις 
τυχόν επαναληπτικές της 2ας Ιουνί-
ου θα ισχύσουν μεταξύ άλλων: 
Α] 1) Τα εκλογικά τμήματα αριθ-
μούνται συνεχόμενα, ξεκινώντας 
από τον αριθμό “1”. 
2) Για αριθμό εγγεγραμμένων ΑΝΩ 
ΤΩΝ 300, συστήνονται ΖΕΥΓΗ 
εκλογικών τμημάτων, ΔΙΑΚΡΙΤΑ σε 
Α και Β. Η αρίθμηση κάθε ζεύγους 
είναι κοινή. (Δηλαδή, εάν το τμήμα 
87 έχει περισσότερους από 300 
ψηφοφόρους, δημιουργούνται το 
87Α και το 87Β)
3) Η ψηφοφορία για τις ΕΥΡΩΕ-
ΚΛΟΓΕΣ και τις ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ 
εκλογές θα διεξαχθεί στα εκλογικά 
τμήματα με τη διάκριση “Α”. 
4) Η ψηφοφορία για τις ΔΗΜΟΤΙ-
ΚΕΣ και τις ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ εκλογές, 
θα διεξαχθεί στα εκλογικά τμήμα-
τα με τη διάκριση “Β”.
5) Τα κατά τα ανωτέρω διακριτά “Α” 
και “Β” εκλογικά τμήματα στεγάζο-
νται στο ίδιο εκλογικό κατάστημα 
και ΣΕ ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΕΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ.
Άντε τώρα να βρεις άκρη σε μονο-
θέσια σχολεία. 

ιχνηλασίες

Οικογενειακά μαλλιοτραβήγματα
Τι κακό κι αυτό με τους υποψηφίους στα χωριά. Μόλις 
μαθαίνει ο ένας συνδυασμός πως ένας χωριανός μπήκε 
στο αντίπαλο ψηφοδέλτιο, τρέχει και βρίσκει κάποιον 
συγγενή του, όσο γίνεται πιο κοντινό και τον εντάσσει 
στο δικό του ψηφοδέλτιο.
Προβλέπονται χωρισμοί, διαζύγια, διάλυση οικογενει-
ών για μια μωροφιλοδοξία του ότι κάποιος επιτέλους με 
αναγνώρισε και μου πρότεινε να μπω στο ψηφοδέλτιό 
του. Μετά τις εκλογές θα ήθελα να δω τα μούτρα των πε-
ρισσοτέρων. Έχει να πέσει τόσο κλάμα που θα το ζηλέψει 
και η Μάρθα Βούρτση.                    ΟΦ.

Τόπο στα νιάτα από Μπιμπή
«Έπειτα από 20 ολόκληρα χρόνια και 8 μήνες (έως το τέλος της 
τρέχουσας Δημοτικής περιόδου), θεωρώ ότι ήρθε το πλήρω-
μα του χρόνου για την αποχώρησή μου. Από την 01/01/1995, 
με μία τετραετή απουσία (το 1999-2002 λόγω μη συμμετοχής 
μου), δίνω συνεχώς το παρών ως δημοτικός σύμβουλος, είτε 
πλειοψηφίας είτε μειοψηφίας, με τη δική σας ψήφο και εμπι-
στοσύνη! Υπηρέτησα θεωρώ όλους τους συμπολίτες μου με 
υπευθυνότητα, εντιμότητα, ανιδιοτέλεια, αντικειμενικότητα. 
Ήμουν δίπλα σε κάθε κάλεσμά σας, με ατελείωτες ώρες προ-
σφοράς, δίχως να φείδομαι προσωπικό χρόνο».
Με αυτά τα λόγια ο δημοτικός σύμβουλος Επιδαύρου Βα-
σίλης Μπιμπής, ανακοίνωσε την αποχώρησή του από την 
ενεργό πολιτική, θεωρώντας όπως δηλώνει πως πρέπει 
να δίνουμε χώρο σε νέα πρόσωπα.
Ο κος Μπιμπής διευκρινίζει ότι στηρίζει την υποψηφιότη-
τα του Τάσου Χρόνη, τον οποίο άλλωστε στήριζε και στο 
παρελθόν.        Υ.Ζ.

Ενδιαφέρου-
σες λύσεις 
για ΑμΕΑ 
στο Ναύπλιο
Ειδικές κατασκευές θα 
χρησιμοποιούν τα ΑμΕΑ 
στις παραλίες του Ναυ-
πλίου προκειμένου να 
απολαμβάνουν τις θά-
λασσες. Ήδη φάνηκε από 
πέρσι η πρόθεση του Δή-
μου να είναι φιλικός προς 
τους πολίτες με κινητικά 
προβλήματα και φέτος 
αναμένεται η περσινή 
εμπειρία να βελτιώσει 
κατά πολύ την προσβα-
σιμότητα στην θάλασσα 
των ΑμΕΑ συμπολιτών.

ΟΝ.
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Μαθήματα μίσους 
στο Ναύπλιο 
και αφωνία για 
πανεπιστημιακή 
σχολή στο Αργος
Της Αναρχικής Συνέλευσης Άργους LUPUS

Σπάζοντας την σιωπή μας πάνω σε τοπικά θέματα, πα-
ρεμβαίνουμε ανοιχτά στην κοινωνία της Αργολίδας 
αυτή την φορά σε θέματα που αφορούν την παιδεία, 
ενώ σύντομα θα ακολουθήσουν κι άλλες τοποθετήσεις 
μας πάνω σε διάφορα ζητήματα, όπως περιβάλλον και 
σκουπίδια, ενέργεια, οργάνωση των κοινωνιών, αυτοδι-
οίκηση όπως θα πρέπει να είναι πραγματικά και όπως 
εμείς την οραματιζόμαστε κλπ.

Πριν λίγες ημέρες, καθηγητής λίγο πριν βγει στην σύ-
νταξή του σε Λύκειο Ναυπλίου πρόβαλε ρατσιστικού 
περιεχομένου βίντεο, προκαλώντας την εύλογη αντί-
δραση των μαθητών. Το θέμα όμως αποσιωπήθηκε 
από την διεύθυνση του Λυκείου. Κανείς δεν ήθελε να 
φανεί πως μέσα στα σχολεία μας καλλιεργείται ο ρα-
τσισμός, όπως καλλιεργείται και η υποταγή στο αστικό 
πνεύμα της ποδηγέτησης της μόρφωσης από την κα-
θεστηκυία τάξη, αντί η εκπαίδευση να ενθαρρύνει και 
να αναπτύσσει τα αισθήματα του αμοιβαίου σεβασμού 
και της αλληλεγγύης.

Το ότι κανείς δεν ενδιαφέρεται πραγματικά για την παι-
δεία, φαίνεται και από τον αποσπασματικό τρόπο με τον 
οποίο γίνονται διεκδικήσεις των σχολών στην Αργολίδα. 
Η δημοτική αρχή του Ναυπλίου βλέπει σαν κοστοβόρρα 
την δεύτερη σχολή η οποία πρόκειται να λειτουργήσει 
στο Ναύπλιο, ενώ η δημοτική Αρχή του Άργους σφυράει 
αδιάφορα για μια σχολή, που ναι μεν θα την ήθελε δια-
καώς, αλλά αφού της την προσφέρει ο ΣΥΡΙΖΑ το παί-
ζει αδιάφορη. Όπως αδιάφορος εμφανίζεται και ο επι-
κεφαλής της δημοτικής παράταξης του ΚΙΝΑΛ, αφού η 
πεφωτισμένη ηγέτιδά του καταψήφισε μαζί με την ΝΔ 
την σχολή στο Άργος.

Το εμπόριο των φοιτητών με την ίδρυση και την λει-
τουργία σχολών στην επικράτεια καλά κρατεί με θύμα 
πάντα την ίδια την παιδεία.

Ειδικότερα η ίδρυση μιας ακόμα σχολής, αυτής του Άρ-
γους θα πρέπει να μας προβληματίσει. Από την μια με-
ριά η ΝΔ και οι συν αυτή που εχθρεύονται την δημόσια 
εκπαίδευση υποστηρίζοντας την ιδιωτική από την άλλη 
οι αριστεροί κρατιστές που αποβλέπουν στον κρατικό 
έλεγχο της εκπαίδευσης προσαρμοσμένο στις συγκυ-
ριακές ανάγκες της πλουτοκρατίας. Απέναντι σε αυτού 
του είδους την εκπαίδευση και την διαχείριση των εκ-
παιδευομένων θα αντιτάξουμε την ανάπτυξη της κρι-
τικής σκέψης και των δεξιοτήτων. Της αυτοδιεύθυνσης 
των σχολείων και των σχολών από γενικές αμεσοδημο-
κρατικές συνελεύσεις, με χωρίς ιεραρχία και εξουσία, 
όπου οι μαθητές, οι εκπαιδευτικοί, και οι εργαζόμενοι 
θα έχουν ίσα δικαιώματα γνώμης και ψήφου. 

Η υπό ίδρυση σχολής του Άργους δεν μπορεί να αφήσει 
απ έξω από την διοίκησή της πέρα από τους φοιτητές, 
τους αγρότες της περιοχής του Άργους στους οποίους 
όχι μόνο απευθύνεται αλλά και ενεργεί υποτίθεται γι` 
αυτούς.

Για μας τους αναρχικούς, πέρα από την υπεράσπιση της 
δημόσιας και προσβάσιμης σε όλους εκπαίδευσης, είναι 
απαραίτητο να προβούμε σε έναν αυστηρό προβλημα-
τισμό σχετικά με τη φύση αυτής της εκπαίδευσης.

Το κράτος και οι ιδιώτες θέλουν να μονοπωλούν το 
«δικαίωμα στην μόρφωση». Οι μαθητές / φοιτητές, το 
σύνολο του πληθυσμού, αργά ή γρήγορα θα πρέπει να 
ξεκινήσουν αυτήν την ουσιαστική συζήτηση, υπάρχει 
πραγματικά μόρφωση ή η εξειδίκευση μας έχει οδηγή-
σει στην αποξένωση και στον ευκολότερο έλεγχό της 
συνείδησής μας από τους κρατούντες;

Mail επικοινωνίας: lupus@espiv.net

Με την μέθοδο της αντίστροφης ώσμω-
σης αποσκοπεί η ΔΕΥΑΡ-Μ, στην δια-
σφάλιση ποσίμου νερού για τον Δήμο 
Άργους –Μυκηνών σε περίπτωση που 
το νερό της Λέρνας δεν αρκεί.
Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης Άργους ‐ Μυκη-

νών προκήρυξε Ανοικτό, Ηλεκτρο-
νικό, Διαγωνισμό για την προμήθεια 
τεσσάρων μονάδων αφαλάτωσης 
υφάλμυρου νερού, για επεξεργασία 
του νερού των πηγών του Αναβά-
λου, με σκοπό τη βελτίωση της ποι-
ότητας του νερού υδροδότησης του 
Δήμου Άργους- Μυκηνών.
Η προμήθεια περιλαμβάνει ένα σύστη-
μα επεξεργασίας υφάλμυρου νερού 
συνολικής δυναμικότητας 200 m3/h 
πόσιμου νερού, τέσσερεις μονάδες 
αφαλάτωσης αντίστροφης ώσμωσης 
δυναμικότητας παραγωγής 50 m3/h, 
σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγρα-
φές με σκοπό την βελτίωση του νερού 
των Πηγών του Αναβάλου.
Η εκτιμώμενη αξία της σύμ-
βασης ανέρχεται στο ποσό των 
1.221.400,00 € συμπεριλαμβανο-
μένου ΦΠΑ 24 % (προϋπολογισμός 
χωρίς ΦΠΑ 985.000,00 €, ΦΠΑ : 
236.400,00 €).
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται 
σε εκατόν είκοσι (120) ημερολογια-
κές ημέρες από την υπογραφή της 
σύμβασης.
Η σύμβαση χρηματοδοτείται από 
Πιστώσεις του Προγράμματος Δημο-
σίων Επενδύσεων με την υπ’ αριθμ. 

Πρωτ. 6157/29‐01‐2019 (ΑΔΑ: 
Ω9Ω7465ΧΘ7‐86Μ) περί Ένταξης 
της Πράξης στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟ-
ΔΗΜΟΣ Ι» και θα βαρύνει τον Προ-
ϋπολογισμού του οικονομικού έτους 
2019, της Δ.Ε.Υ.Α. Άργους – Μυκη-
νών.

Παίρνουν μέτρα για να πιούμε 
Ανάβαλο στην περίπτωση λειψυδρίας
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«Το να είσαι αυτοδιοικητικός σημαίνει 
συνεννόηση, συναίνεση, διάλογος, συ-
νεργασία. Σημαίνει αγάπη για τον τόπο 
και την πατρίδα μας». Με αυτό το σύν-
θημα ο υποψήφιος Περιφερειάρχης 
Παναγιώτης Νίκας επιχειρεί να μπει 
δυναμικά στην Αργολίδα, όπου μέρα 
με την ημέρα αίρεται το πρόβλημα της 
αναγνωρισιμότητας που είχε το προη-
γούμενο διάστημα.

Αυτό φάνηκε από την παρουσία του το 
απόγευμα της Τρίτης στο εκλογικό κέ-
ντρο του Ναυπλίου, όπου πολλοί φίλοι 
του περίμεναν να τον υποδεχθούν.

Κατά τη διάρκεια της παρουσίας 
του στο εκλογικό κέντρο της Σιδη-
ράς Μεραρχίας, ο κος Νίκας είχε την 
ευκαιρία να κάνει εποικοδομητικές 
συζητήσεις με τους υποψήφιους 

συμβούλους του.

Ο Νίκας δήλωσε στους παρεβρισκό-
μενους: «Δεσμεύομαι ότι θα τιμήσω 
την εμπιστοσύνη που μου δείχνει ο 
λαός της Πελοποννήσου και ότι θα 
δώσω με όλες μου τις δυνάμεις τον 
αγώνα για τη νίκη στις Περιφερειακές 
εκλογές, γιατί η Πελοπόννησος αξίζει 
καλύτερα».

Τα εγκαίνια του εκλογικού κέντρου 
προγραμματίζονται για τις επόμενες 
ημέρες.

Μπαίνει δυναμικά και στην Αργολίδα ο Νίκας

Ο Τάσος Σαλεσιώτης ως Νομάρχης κατάφερε να υλο-
ποιήσει για πρώτη φορά και με πολύ δυσκολία ση-
μαντικά έργα για την Αργολίδα, όπως η διάνοιξη του 
περιφερειακού δρόμου Τολού, η ενοποίηση των αρχαι-
ολογικών χώρων κ.λ.π. Ως έμπειρος πολιτικός, έχοντας 
τη γνώση και τη θέληση να συνεισφέρει στο θεσμό της 
τοπικής αυτοδιοίκησης είμαι βέβαιος ότι είναι ικανός 
να κάνει τα έργα αυτά που σχεδιάζει για το Δήμο Ναυ-
πλιέων και συνεπώς είναι χρήσιμος για όλους μας. Τον 
στηρίζω με την υποψηφιότητά μου στο ψηφοδέλτιό του, 
όπου μου έκανε την τιμή να με συμπεριλάβει. Καλώ 
τους συνδημότες μου να στηρίξουμε μαζί την προσπά-
θειά του. 

Με Εκτίμηση Κ.Σταθογιαννόπουλος
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Η Μεγάλη Εβδομάδα σε Προεκλογική Περίοδο…
ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΒΑΙΩΝ 
Την λαμπράν και ένδοξον πανή-
γυριν εις Ιερουσαλήμ εισόδου του 
Κυρίου ημών Ιησού Χριστού εορτά-
ζομεν (Μέγας Συναξαριστής 
ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΕΙΛΗΜΜΕΝΗΣ ΚΑ-
ΘΟΔΟΥ.
Πίνοντας δυνατά παγωμένα τσίπουρα 
και τρώγοντας τα κόκκαλα του λαού 
το αλκοολικό κομματόσκυλο ανακοί-
νωσε την ειλημμένη εξουσιολαγνική 
απόφαση του.
-Σύντροφοι, συνοδοιπόροι και συνα-
γωνιστές, σήμερα Κυριακή των Βαΐων, 
ακοινώνω την κάθοδο μου, την είσοδο 
μου στην Ιερους….. συγνώμη την υπο-
ψηφιότητα μου για τις επερχόμενες 
εκλογές.
-Μα, αρχηγίσκε μας, δεν είναι λίγο 
παράξενη μέρα; Μήπως προσβάλου-
με το θρησκευτικό αίσθημα του λαού; 
(Τόλμησε να ρωτήσει ο επαγγελματί-
ας επικοινωνιολόγος του.)
-Αντιθέτως, θα το τονώσουμε και θα 
το εκμεταλλευτούμε! Και εγώ (σαν 
άλλος Μεσσίας πήγε να πει αλλά μια 
εσωτερική απαγορευτική φωνή τον 
μάζεψε)… και εγώ λοιπόν παρά τους 
κόπους και τις θυσίες θέλω να σώσω 
ή καλύτερα να θυσιαστώ για το καλό 
του Τόπου. 
Το κομματόσκυλο ήταν κλασσική περί-
πτωση ψυχιατρικής βλάβης. Ναρκισ-
σιστική προσωπικότητα με οξυμένα τα 
παθολογικά στοιχεία. Μπαίνοντας στο 
κόμμα γλίτωσε τον ψυχίατρο, το τερ-
πόν μετά του ωφελίμου. Έκανε την 
παθολογία του κομματική καριέρα. 
Πίσω από το παραλήρημα προσφοράς 
κρύβονταν το παραλήρημα μεγαλείου. 
Πεζός λόγω σεμνότητας και συμβολι-
σμού έκανε την συμβολική του είσοδο 
στην Αγορά του Τόπου. Ένα πλήθος 
υπάκουων αυλικών και αυλοκολάκων 
τον ακολουθούσε.
Με επιδεικτικό τρόπο και αργές κι-
νήσεις αστέρα του Χόλυγουντ άναβε 
το κεράκι του. Ο αργός ρυθμός ήταν 
απαραίτητος για να προλαβαίνει ο 
φωτογράφος του διαδικτύου να πάρει 
όσο το δυνατόν περισσότερες φωτο-
γραφίες. Δέκα εκκλησίες πρόλαβε 
για τον «ιερό» σκοπό του, 
Τα διαπιστευτήρια θρησκευτικής πί-
στης είναι ένα απαραίτητα πολιτικό 
άλλοθι. Βέβαια όταν το «έπιαναν» τα 
νεύρα του «κατέβαζε» την Παλαιά Δι-
αθήκη και όλα τα ιερά και τα όσια σε 
χρόνο μηδέν.  
ΜΕΓΑΛΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 
Τη αγία και Μεγάλη Δευτέρα μνεί-
αν ποιούμεθα του μακαρίου Ιωσήφ 
του Παγκάλου και της υπό του κυ-
ρίου καταρασθείσης και ξηρανθεί-
σηςσυκής 
ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΗΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΕΛΠΙ-
ΔΑΣ….. 
Τα νέα από τις διεθνείς αγορές ήταν 
διφορούμενα. 
Ο «σωτήρας» του Τόπου κάλεσε συμ-
βούλιο με τους ειδικούς επιστήμονες. 
-Είναι σαφέστατο το μήνυμα από τις 
αγορές, η πλασματική ευφορία των 
εφτά χρόνων τελειώνει, έχει ήδη τε-
λειώσει και θα αρχίσουν τα χρόνια του 
λιμού και της ακαρπίας. Ο λαός και 
με δική του ευθύνη εγκλωβίστηκε σε 
μια καταναλωτική δίνη, δεν υπάρχει 
σωτηρία. 
-Υπάρχω εγώ. (Κόμπασε ο «σωτήρας») 
θα πολεμήσω το λιμό με λοιμό. 
-Μα τι εννοείτε κύριε; 

-Ο φόβος θα σώσει τον λαό! Θα ανακοι-
νώσουμε ότι στις τροφές υπάρχει ένα 
επικίνδυνο μικρόβιο, ο κόσμος θα πρέ-
πει να προσέχει τι τρώει, θα του δίνουμε 
εμείς ψίχουλα, επιδόματα από τις κρα-
τικές αποθήκες. Έτσι και θα υποσιτίζε-
ται και θα μας ευγνωμονεί και τον πραγ-
ματικό λιμό δεν θα καταλάβει,
-Μας πως θα βρούμε χρήματα για να 
δώσουμε επιδόματα; 
-Θα επιβάλουμε τον φόρο του εμβο-
λίου. 
-Για ποιο εμβόλιο μιλάτε. 
-Για να αντιμετωπιστεί ο ανύπαρκτος 
λοιμός θα κατασκευάσουμε ένα ανύ-
παρκτο εμβόλιο. Για να το χρησιμο-
ποιεί ο κάθε πολίτης για τον εαυτό 
του και την οικογένεια του πρέπει να 
συμμετέχει μέσω φόρων στην προστα-
σία του. 
-Μεγαλοφυές εξοχότατε! Θα πεινά, 
θα λιμοκτονεί αλλά δεν θα διαμαρτύ-
ρεται γιατί φοβάται, και θα πληρώνει 
για τον ανύπαρκτο λοιμό. Θα επιδοτεί-

ται με ένα μέρος από τα χρήματα που 
θα του παρακρατούμε. 
Ακολουθώντας τους πανάρχαιους δρό-
μους της εξουσίας ο νάρκισσος θα επι-
βίωνε αλλάζοντας απλά το νόημα των 
λέξεων. Η πλασματική ευφορία που 
τέλειωσε θα γινόταν μια κρατική προ-
στατευτική εφορία. Και ο επερχόμενος 
λιμός που προκάλεσαν λαμόγια σαν και 
του λόγου θα μεταφραζόταν σε έναν 
απειλητικό ανύπαρκτο λοιμό, για τον 
οποίο θα έμπαιναν μπροστά, ασπίδες 
του λαού οι υποψήφιοι σωτήρες. 
Την ίδια μέρα στην αποξηραμένη συ-
κιά, άγνωστοι ταραχοποιοί πάνω στα 
κλαδιά έβαλαν σκοινιά κρεμάλες. Με 
κόκκινα γράμματα μια αφίσα έγραφε:
-Προδότες, κουφάλες, έρχονται του 
λαού κρεμάλες. 
Η Τοπική αστυνομία το αντιλήφθηκε 
εγκαίρως και το συμβάν δεν πήρε δι-
αστάσεις. 
ΜΕΓΑΛΗ ΤΡΙΤΗ
Τη αγία και μεγάλη Τρίτη της εκ των 
Δέκα Παρθένων παραβολής εκ του 
ιερού ευαγγελίου ποιούμεθα 
ΤΡΙΤΗ ΤΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΤΩΝ ΑΛ-
ΛΩΝ ….
Ο «σωτήρας» του τόπου όταν κοιτα-

ζόταν στις βιτρίνες των καταστημά-
των της Αγοράς έβλεπε ένα τεράστιο 
γίγαντα να αντανακλά απέναντι του. 
Οι παραμορφωτικοί καθρέπτες των 
πολυκαταστημάτων του πουλούσαν το 
παραμύθι που ήθελε. 
Όμως ένα μικρός εσωτερικός καθρέ-
φτης στο Νού του ήξερε την μεγάλη 
αλήθεια , ο βασιλιάς ήταν γυμνός. 
Αυτός ο γίγαντας της πολιτικής, της 
προσφοράς, της ανάπτυξης δεν ήταν 
παρά ένας ελάχιστος, ένας παραμυ-
θιασμένος από τους παραμορφωτι-
κούς καθρέφτες της εξουσίας.
Αφού δεν μπορούσε να ψηλώσει αυ-
τός, μόνος ένας τρόπος υπήρχε να 
κοντύνει τους άλλους. Πρακτικά αυτό 
ήταν αδύνατον, μόνο εικονολογικά – 
εικονικά μπορούσε να φαίνεται. 
Ήταν ο άνθρωπος, ο αχυράνθρωπος 
των μεγάλων συμφερόντων και τα 
πραγματικά αφεντικά του έκαναν το 
χατίρι. Όταν οι πολιτικοί του αντίπαλοι 
περνούσαν μπροστά από τις βιτρίνες 

των πολυκαταστημάτων ανέστρεφαν 
τους παραμορφωτικούς καταναλωτι-
κούς καθρέφτες. Ότι πριν από λίγα 
δευτερόλεπτα έμοιαζε τεράστιο τώρα 
εξαφανιζόταν σε ελάχιστες παραμορ-
φωμένες διαστάσεις. 
Την παραμορφωμένη εικόνα αναλάμ-
βαναν καναλάρχες και ιντερνετάρχες 
για να την πλασάρουν στο λαό. Δυστυ-
χώς ζούμε στην εποχή της γυάλινης 
ηλεκτρονικής αλήθειας. «Αληθινό» εί-
ναι ότι φαίνεται, υπάρχεις μόνο ως ει-
κόνα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 
Ο «σωτήρας» του Τόπου ξέρει ότι «οι 
μωρές Παρθένες» είναι πολύ περισ-
σότερες από τις μισές… 
ΜΕΓΑΛΗ ΤΕΤΑΡΤΗ 
Τη αγία και Μεγάλη Τετάρτη της 
αλειψάσης τον Κύριον μύρο , πόρ-
νης γυναικός μνείαν ποιείσθαι 
ΤΕΤΑΡΤΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕ-
ΩΝ…… 
Τα κουκιά δεν βγαίνουν έτσι λένε οι 
δημοσκοπήσεις . 
Ο «σωτήρας» δεν μπορεί να καταλά-
βει τι δεν πάει καλά. Πως του ξεφεύ-
γει ο λαός του; Είναι δυνατόν να του 
δίνουν οριακή πλειοψηφία ή οριακή 
ήττα τα νούμερα; Η Ανάσταση μια Κυ-

ριακή τον χρόνο γίνεται, δεν πρόκει-
ται να υπάρξει δεύτερη Κυριακή για 
την ανάσταση του τόπου. 
Πάση θυσία πρέπει να εκλεγεί με την 
πρώτη. 
Οι επικοινωνιολόγοι τον συμβουλεύ-
ουν, πρέπει να φανεί σαν την ξενό-
δουλη παραστρατημένη  ιερόδουλη 
που μετανιωμένη για τις προηγούμε-
νες αμαρτίες της πλένει με μύρο τα 
πόδια του λαού και του αφιερώνεται.
Ο επικοινωνιολόγος του πρόσεξε 
πολύ τις λέξεις δεν του είπε πόρνη 
γιατί θα αρνιόταν, η λέξη ιερόδουλη 
είχε κάτι το μεγαλοπρεπές μέσα της. 
Ο «σωτήρας» θα εκδιδόταν στα μέσα 
μαζικής επικοινωνίας για ιερό σκοπό, 
την «ανάσταση» του τόπου. 
Και τι δεν έκανε; Χιλιάδες φωτογρα-
φικά κλικ, έδειξαν την φιλολαϊκή 
στάση ζωή του. Σσκουπίδια μάζεψε 
από τους δρόμους, παππούδες και 
γιαγιάδες βοήθησε ως καλός πρόσκο-
πος, ξεβούλωσε αβούλωτα φρεάτια, 
φύτεψε φυτεμένα δέντρα, καθάρισε 
πινακίδες στους δρόμους, χτύπησε το 
κουδούνι εξυπηρετώντας βαρυφορ-
τωμένο ντελιβερά, κράτησε τον κουβά 
σε εργάτη που καθάριζε τζαμαρίες, 
σταμάτησε ως νέος Σούπερμαν αυτο-
κίνητο για να μην χτυπήσει το σκυλά-
κι κυρίας το οποίο έκανε την ανάγκη 
του στην μέση του δρόμου, δεν ξέρω 
αν είχε και πλαστική σακούλα να τα 
μαζέψει. Αλλά αν ήθελε ψήφους θα 
έπρεπε να το κάνει.  Το «πατριωτικό» 
του καθήκον το έκανε, ανέμενε τις 
επόμενες δημοσκοπήσεις. 
ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΜΠΤΗ 
Τέσσερα τινά εορτάζειν τον Ιερό 
Νιπτήρα, το Μυστικό Δείπνο , την 
Υπερφυά Προσευχή και την Προδο-
σία την Μεγάλη
ΠΕΜΠΤΗ ΤΗΣ ΣΥΝΝΑΛΑΓΗΣ …..
Τα νούμερα είναι αμείλικτα και άπονα.
Ότι και να κάνει τα πράγματα είναι σε 
ένα τεντωμένο σκοινί. Τα πραγματικά 
αφεντικά του Τόπου, οι μαγαζάτορες 
της Αγοράς τον καλούν σε μυστικό 
δείπνο. Πρέπει να ρίξει νερό στο κρα-
σί του. Είναι απαραίτητο να συμμαχή-
σει και με πολιτικούς του αντιπάλους.
-Μα με αυτούς με χωρίζει άβυσσος. 
Τι θα πω στους δικούς μου; Τι θα βγω 
να πω στο λαό;  
-Αν θέλεις να βγεις για το καλό του 
τόπου, μαζί τους πρέπει να πας. Αν 
θες να φέρεις ανάσταση στον τόπο 
από την πρώτη Κυριακή, πρέπει να το 
κάνεις.
Έσκυψε προδοτικά το κεφάλι. 
ΜΕΓΑΛΗ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ *
Τη αγία και Μεγάλη  Παρασκευή τα 
άγια και σωτήρια φριχτά πάθη του 
Κυρίου και Σωτήρος ημών Ιησού 
Χριστού εορτάζομεν 
ΜΕΓΑΛΟ ΣΑΒΒΑΤΟ*
Τω αγίων και Μεγάλο Σάββατο την 
θεόσωμον ταφήν εις άδου κάθοδον 
του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού 
εορτάζομεν 

*Δυστυχώς ή ευτυχώς Η νεοελλη-
νική προεκλογική πραγματικότη-
τα σταματά στην Μεγάλη Πέμπτη. 
Μόνη ελπίδα λαμπρή μέρα της 
Μεγάλης Παρασκευής, τα φριχτά 
πάθη ενός χιλιοβασανισμένου λαού 
μπορεί να μας αφυπνίσουν για μια 
προσωπική, κοινωνική, ταξική και 
πατριωτική Ανάσταση. 

του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη

Μπαίνοντας στο 
κόμμα γλίτωσε 

τον ψυχίατρο, το 
τερπόν μετά του 

ωφελίμου. Έκανε 
την παθολογία 
του κομματική 

καριέρα. Πίσω από 
το παραλήρημα 

προσφοράς 
κρύβονταν το 
παραλήρημα 

μεγαλείου.
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του Μητροπολίτη 
Αργολίδος Νεκτάριου
«Τὶ ζητεῖτε τὸν ζῶντα μετὰ τῶν 
νεκρῶν; οὐκ ἔστιν ὧδε, ἀλλ' ἠγέρθη».
Τὴν ἡμέρα τῆς Ἀναστάσεως, βαθιὰ 
χαράματα, ἦλθαν γυναῖκες στὸ μνῆμα 
τοῦ Ἰησοῦ, φέρνοντας ἀρώματα, ποὺ 
εἶχαν ἑτοιμάσει, γιὰ νὰ προσφέρουν 
στὸν νεκρὸ Διδάσκαλό τους. Βρῆκαν 
τότε, τὴν πέτρα, ποὺ ἔφραζε τὸ μνη-

Ο Κύριος με την  Ανάστασή Του άνοιξε τον δρόμο, για να ζουμε κι εμείς αναστημένη ζωή

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Ναύπλιο,  23/04/2019
Αρ. Πρωτ.:  691

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

O πρόεδρος του Δ.Σ της Δ.Ε.Υ.Α. 
Ναυπλίου προκηρύσσει ανοικτό 
δημόσιο ηλεκτρονικό διαγωνι-
σμό με κριτήριο κατακύρωσης 
την πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά 
βάσει τιμής, για την ανάδειξη 
αναδόχου εκτέλεσης της προ-
μήθειας «Προμήθεια Υλικών 
Σωλήνες - Ειδικά εξαρτήματα) 
για Επισκευές», προϋπολογισμού 
150.000, 00 ευρώ πλέον Φ.Π.Α., 
σύμφωνα με τους όρους που 
εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. 
57/2019  απόφαση του Δ.Σ.
•Αναθέτουσα αρχή: Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης-Αποχέτευ-
σης Ναυπλίου
(Δ.Ε.Υ.Α.Ν)
Οδός 25ης Μαρτίου 2, Ναύπλιο, 
21100 τηλ.: 27520-28976, 24167
FAX: 27520-99461
e-mail: deyanafpliou@yahoo.gr
Ιστοσελίδα: www.deyan.gr
•Πρόσβαση στα τεύχη: To 
πλήρες τεύχος της Διακήρυξης, 

καθώς και τα λοιπά τεύχη Δη-
μοπράτησης του διαγωνισμού 
είναι διαθέσιμα ηλεκτρονικά 
μέσω της διαδικτυακής πύλης 
του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ,  http://www.
promitheus.gov.gr καθώς και 
της ιστοσελίδας της Δ.Ε.Υ.Α.Ν,  
www.deyan.gr. Oι ενδιαφερόμε-
νοι μπορούν επίσης να λάβουν 
γνώση των τευχών στα γραφεία 
της Δ.Ε.Υ.Α.Ν κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες.
•Κωδικός CPV: 44115210-4
•Περιγραφή σύμβασης: Προμή-
θεια σωλήνων, υλικών και εξαρ-
τημάτων για επισκευές υπογείων 
δικτύων ύδρευσης αποχέτευσης 
και όμβριων υδάτων.
•Εναλλακτικές προσφορές: 
Δεν γίνονται αποδεκτές εναλλα-
κτικές προσφορές.
•Χρόνος εκτέλεσης σύμβασης: 
Ο συνολικός χρόνος εκτέλεσης 
της προμήθειας ορίζεται σε δώ-
δεκα (12) μήνες από την υπογρα-
φή της ή έως την εξάντληση του 
ποσού της σύμβασης.
•Δικαιούμενοι συμμετοχής: 
Γίνονται δεκτοί αναγνωρισμένοι 
προμηθευτές των υλικών που 
δημοπρατούνται εγγεγραμμένοι 
στο σχετικό επιμελητήριο.
•Υποδιαίρεση σε τμήματα: 
Προσφορές υποβάλλονται για το 
σύνολο του διαγωνισμού και όχι 
τμήμα αυτού.
•Υποβολή προσφορών: Ο δι-

αγωνισμός θα διενεργηθεί με 
τη χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ), μέσω 
της διαδικτυακής πύλης  www.
promitheus.gov.gr του συστήμα-
τος. H καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής των προσφορών είναι 
η  21/05/2019 ημέρα Τρίτη και 
ώρα 14:00 μετά την παρέλευση 
της οποίας δεν υπάρχει δυνατό-
τητα υποβολής προσφοράς στο 
σύστημα.
•Χρόνος ισχύος προσφορών: 
Έξι (6) μήνες.
•Γλώσσα σύνταξης προσφο-
ρών: Eλληνική.
•Εγγυητική συμμετοχής: Τρείς 
χιλιάδες (3.000,00) ευρώ σύμ-
φωνα με το άρθρο 6 της Διακή-
ρυξης.
•Χρηματοδότηση: Η δαπάνη για 
τη σύμβαση βαρύνει την σχετική 
πίστωση του προϋπολογισμού 
της Δ.Ε.Υ.Α.Ν (ΚΑ: 15.90.029).
•Ενστάσεις: Σύμφωνα με τα όσα 
προβλέπονται στο άρθρο 16 της 
Διακήρυξης.
•Αποστολή της προκήρυξης:
-  Hημερομηνία δημοσίευσης 
στο ΚΗΜΔΗΣ:  24/04/2019.
-  Επίσης, η παρούσα προκήρυξη 
δημοσιεύεται στο νομαρχιακό 
και τοπικό τύπο.

Για   τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν
Ο  Πρόεδρος  του  Δ.Σ

Αλέξανδρος Λυκομήτρος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ- ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ κ΄ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ
Ταχ. Δ/νση: Παρ. Οδός Ναυπλίου - Ν. Κίου        
Ταχ. Κώδικας: 21100/ Ναύπλιο
Τηλέφωνο: 2752 360347-360348   FAX: 2752 360350
Πληροφορίες: Ε. Κοράλλη
E-mail: koralli@argolida.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
της υπ’ αριθμ. ΣΟΧ  1/2019 Ανακοίνωσης 
      (Αρ. Πρωτ.: 55748/8667/28-02-2019)

 Ανακοινώνουμε

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά τεσσάρων (4) ατόμων 
για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών στο πρόγραμμα «Καταπολέμησης του δάκου της ελιάς έτους 
2019»  της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας, που εδρεύει 
στο Ναύπλιο του Νομού Αργολίδας,  και συγκεκριμένα τους εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, ειδικότητα και διάρκεια 
σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ.  ΠΙΝΑΚΑ  Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) 
προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):

ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
Κωδικός

θέσης Υπηρεσία Έδρα 
υπηρεσίας Ειδικότητα Διάρκεια σύμβα-

σης
Αριθμός
ατόμων
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Π. Ε. Αργολίδας 
Δ/νση Αγροτικής 
Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής 

ΝΑΥΠΛΙΟ
Δ.ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Ν. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

 (Τομεάρχες Δακοκτονίας) 
ΠΕ Γεωπόνοι 
ή εν ελλείψει
ΤΕ  Τεχνολόγοι Γεωπόνοι (Φυτι-
κής Παραγωγής) 
ή εν ελλείψει 
ΤΕ Τεχνολόγοι Γεωπόνοι (Θερ-
μοκηπιακών Καλλιεργειών ή 
Ανθοκομίας ή Διοίκησης Γεωρ-
γικών Εκμεταλλεύσεων)

Από την ημερο-
μηνία υπογραφής 
της σύμβασης για 
διάρκεια απασχό-
λησης 6,5 μηνών 
και όχι πέραν της  
30-11-2019

4

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 
Κωδικός 
θέσης

Τίτλος σπουδών 
και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα

101

Κύρια Προσόντα:
α)Πτυχίο ή δίπλωμαΓεωπόνου Τμήματος: Αγροτικής Ανάπτυξης ή Αγροτικής Οικονομίας και 
Ανάπτυξης ή Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων και Γεωργικής Μηχανικής ή Βιοτεχνολογίας ή Γεωπο-
νίας Ζωικής Παραγωγής και Υδάτινου Περιβάλλοντος ή Γεωπονίας ή Γεωπονίας Φυτικής και Ζω-
ικής  Παραγωγής ή Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος ή Γεωπονίας, 
Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος ή Γεωπονικής Βιοτεχνολογίας ή Γεωργικής Βιολογίας 
και Βιοτεχνολογίας ή Γεωργικής Οικονομίας ή Γεωργικών Βιομηχανιών ή Εγγείων Βελτιώσεων 
και Γεωργικής Μηχανικής ή Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής και Υδατοκαλλιεργειών ή Επιστήμης 
και Τεχνολογίας Τροφίμων ή Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου ή Επιστήμης 
Φυτικής Παραγωγής ή Ζωικής Παραγωγής ή Φυτικής Παραγωγής ΑΕΙ ή το ομώνυμο πτυχίο ή 
δίπλωμα Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου  (Ε.Α.Π.) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής 
(Π.Σ.Ε.) ΑΕΙ ή ταυτόσημο κατά περιεχόμενο ειδικότητας πτυχίο ή δίπλωμα ΑΕΙ ή Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστημίου  (Ε.Α.Π.) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΑΕΙ της ημε-
δαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας,

β) Βεβαίωση Συνδρομής Νομίμων Προϋποθέσεων Έναρξης Άσκησης του Γεωτεχνικού Επαγ-
γέλματος ειδικότητας Γεωπόνου ή Βεβαίωση Άσκησης Γεωτεχνικού Επαγγέλματος ειδικότητας 
Γεωπόνου.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ  Α΄ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον οι θέσεις  δεν καλυφθούν από υποψηφίους με τα ανωτέρω προσόντα)
Πτυχίο ή δίπλωμα Τεχνολόγων Γεωπόνων με κατεύθυνση προχωρημένου εξαμήνου Φυτικής 
Παραγωγής ή Φυτικής Παραγωγής TEI ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα Προγραμμάτων Σπου-
δών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ  ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα  πτυχίο ή δίπλωμα ΤΕΙ ή Προγραμμάτων  
Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή αλλοδα-
πής, αντίστοιχης ειδικότητας ή το ομώνυμο ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή ισότι-
μος τίτλος της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ  Β΄ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον οι θέσεις δεν καλυφθούν από υποψηφίους με τα ανωτέρω προσόντα)
Πτυχίο ή δίπλωμα Αγροτικής Ανάπτυξης και Διοίκησης Αγροτικών Επιχειρήσεων ή Βιολογικής 
Γεωργίας ή Βιολογικών Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας ή Διοίκησης Γεωργικών 
Εκμεταλλεύσεων ήΘερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας ή Τεχνολογίας Βιολογικής Γε-
ωργίας και Τροφίμων ή Τεχνολογίας Ολοκληρωμένης Γεωργίας ήΤεχνολόγων Γεωπόνων με κα-
τεύθυνση προχωρημένου εξαμήνου: α) Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας είτε β)  
Αγροτικής ΟικονομίαςTEI ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής 
(Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ  ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα  πτυχίο ή δίπλωμα ΤΕΙ ή Προγραμμάτων  Σπουδών 
Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντί-
στοιχης ειδικότητας ή το ομώνυμο ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή ισότιμος τίτλος 
της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.

Οι υποψήφιοι πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 65 ετών
Οι ενδιαφερόμενοι, μπορούν να υποβάλλουν αίτηση και δικαιολογητικά στην  παρακάτω  Διεύθυνση:  
Περιφέρεια Πελοποννήσου
Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας, 
Δ/νση Διοικητικού-Οικονομικού
Τμήμα Προσωπικού κ΄ Μισθοδοσίας 
Παραλιακή Οδός Ναυπλίου-Ν. Κίου 
τ.κ.   21100    /   Ναύπλιο
Υπόψιν κ. Κοράλλη Ελένης  
εντός αποκλειστικής προθεσμίας (10) δέκα ημερών, που αρχίζει από την επομένη ημέρα της τελευταίας 
δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησής της στο κατάστημα της  υπηρεσίας 
μας, στο κατάστημα της Περιφέρειας Πελοποννήσου και στο χώρο των ανακοινώσεων των δημοτικών 
καταστημάτων των Δήμων  Ναυπλιέων και Τρίπολης, εφόσον η ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της 
δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανωτέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας 
ημέρας και  εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα  (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη,  τότε η λήξη της προθεσμίας 
μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
-Αρμόδιο τμήμα για την παραλαβή αιτήσεων και δικαιολογητικών είναι το Τμήμα Γραμματείας της Δ/νσης 
Διοικητικού-Οικονομικού Π. Ε. Αργολίδας.
-Ολόκληρη η ανακοίνωση είναι αναρτημένη στο κατάστημα της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας, στην 
ιστοσελίδα της Π.Ε.Αργολίδας (www.ppel.gov.gr) και στο χώρο των ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος 
του Δήμου Ναυπλιέων.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ- ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ κ΄ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ
Ταχ. Δ/νση: Παρ. Οδός Ναυπλίου - Ν. Κίου        
Ταχ. Κώδικας: 21100/ Ναύπλιο
Τηλέφωνο: 2752 360347-360348   FAX: 2752 360350
Πληροφορίες: Ε. Κοράλλη
E-mail: koralli@argolida.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
της υπ’ αριθμ. ΣΟΧ  1/2019 Ανακοίνωσης 
      (Αρ. Πρωτ.: 55748/8667/28-02-2019)

 Ανακοινώνουμε

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά τεσσάρων (4) ατόμων 
για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών στο πρόγραμμα «Καταπολέμησης του δάκου της ελιάς έτους 
2019»  της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας, που εδρεύει 
στο Ναύπλιο του Νομού Αργολίδας,  και συγκεκριμένα τους εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, ειδικότητα και διάρκεια 
σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ.  ΠΙΝΑΚΑ  Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) 
προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):

ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
Κωδικός

θέσης Υπηρεσία Έδρα 
υπηρεσίας Ειδικότητα Διάρκεια σύμβα-

σης
Αριθμός
ατόμων
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Π. Ε. Αργολίδας 
Δ/νση Αγροτικής 
Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής 

ΝΑΥΠΛΙΟ
Δ.ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Ν. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

 (Τομεάρχες Δακοκτονίας) 
ΠΕ Γεωπόνοι 
ή εν ελλείψει
ΤΕ  Τεχνολόγοι Γεωπόνοι (Φυτι-
κής Παραγωγής) 
ή εν ελλείψει 
ΤΕ Τεχνολόγοι Γεωπόνοι (Θερ-
μοκηπιακών Καλλιεργειών ή 
Ανθοκομίας ή Διοίκησης Γεωρ-
γικών Εκμεταλλεύσεων)

Από την ημερο-
μηνία υπογραφής 
της σύμβασης για 
διάρκεια απασχό-
λησης 6,5 μηνών 
και όχι πέραν της  
30-11-2019

4

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 
Κωδικός 
θέσης

Τίτλος σπουδών 
και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα

101

Κύρια Προσόντα:
α)Πτυχίο ή δίπλωμαΓεωπόνου Τμήματος: Αγροτικής Ανάπτυξης ή Αγροτικής Οικονομίας και 
Ανάπτυξης ή Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων και Γεωργικής Μηχανικής ή Βιοτεχνολογίας ή Γεωπο-
νίας Ζωικής Παραγωγής και Υδάτινου Περιβάλλοντος ή Γεωπονίας ή Γεωπονίας Φυτικής και Ζω-
ικής  Παραγωγής ή Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος ή Γεωπονίας, 
Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος ή Γεωπονικής Βιοτεχνολογίας ή Γεωργικής Βιολογίας 
και Βιοτεχνολογίας ή Γεωργικής Οικονομίας ή Γεωργικών Βιομηχανιών ή Εγγείων Βελτιώσεων 
και Γεωργικής Μηχανικής ή Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής και Υδατοκαλλιεργειών ή Επιστήμης 
και Τεχνολογίας Τροφίμων ή Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου ή Επιστήμης 
Φυτικής Παραγωγής ή Ζωικής Παραγωγής ή Φυτικής Παραγωγής ΑΕΙ ή το ομώνυμο πτυχίο ή 
δίπλωμα Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου  (Ε.Α.Π.) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής 
(Π.Σ.Ε.) ΑΕΙ ή ταυτόσημο κατά περιεχόμενο ειδικότητας πτυχίο ή δίπλωμα ΑΕΙ ή Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστημίου  (Ε.Α.Π.) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΑΕΙ της ημε-
δαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας,

β) Βεβαίωση Συνδρομής Νομίμων Προϋποθέσεων Έναρξης Άσκησης του Γεωτεχνικού Επαγ-
γέλματος ειδικότητας Γεωπόνου ή Βεβαίωση Άσκησης Γεωτεχνικού Επαγγέλματος ειδικότητας 
Γεωπόνου.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ  Α΄ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον οι θέσεις  δεν καλυφθούν από υποψηφίους με τα ανωτέρω προσόντα)
Πτυχίο ή δίπλωμα Τεχνολόγων Γεωπόνων με κατεύθυνση προχωρημένου εξαμήνου Φυτικής 
Παραγωγής ή Φυτικής Παραγωγής TEI ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα Προγραμμάτων Σπου-
δών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ  ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα  πτυχίο ή δίπλωμα ΤΕΙ ή Προγραμμάτων  
Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή αλλοδα-
πής, αντίστοιχης ειδικότητας ή το ομώνυμο ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή ισότι-
μος τίτλος της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ  Β΄ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον οι θέσεις δεν καλυφθούν από υποψηφίους με τα ανωτέρω προσόντα)
Πτυχίο ή δίπλωμα Αγροτικής Ανάπτυξης και Διοίκησης Αγροτικών Επιχειρήσεων ή Βιολογικής 
Γεωργίας ή Βιολογικών Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας ή Διοίκησης Γεωργικών 
Εκμεταλλεύσεων ήΘερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας ή Τεχνολογίας Βιολογικής Γε-
ωργίας και Τροφίμων ή Τεχνολογίας Ολοκληρωμένης Γεωργίας ήΤεχνολόγων Γεωπόνων με κα-
τεύθυνση προχωρημένου εξαμήνου: α) Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας είτε β)  
Αγροτικής ΟικονομίαςTEI ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής 
(Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ  ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα  πτυχίο ή δίπλωμα ΤΕΙ ή Προγραμμάτων  Σπουδών 
Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντί-
στοιχης ειδικότητας ή το ομώνυμο ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή ισότιμος τίτλος 
της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.

μεῖο, νὰ εἶναι κυλισμένη μακριὰ ἀπ' 
αὐτό. Κι ὅταν μπῆκαν στὸ μνημεῖο, δὲν 
βρῆκαν τὸ σῶμα τοῦ Κυρίου Ἰησοῦ. Κι 
ἐνῶ ἀποροῦσαν γιὰ τὸ γεγονὸς αὐτό, 
ξαφνικὰ δύο ἄγγελοι παρουσιάστηκαν 
μπροστά τους, ὡς ἄνδρες μὲ στολὲς 
ποὺ ἄστραφταν ἀπὸ λαμπρότητα. Κι 
ἐνῶ οἱ γυναῖκες, κατατρομαγμένες, 
ἔγερναν τὸ πρόσωπο πρὸς τὴ γῆ ἀπὸ 
εὐλάβεια κι ἐπειδὴ δὲν ἄντεχαν τὴ 
λάμψη τῶν ἀγγέλων, εἶπαν οἱ ἄγγε-
λοι σ' αὐτές: «Τὶ ζητεῖτε τὸν ζῶντα 
μετὰ τῶν νεκρῶν; οὐκ ἔστιν ὧδε, ἀλλ' 
ἠγέρθη».
Οἱ μυροφόρες γυναῖκες ἦταν πρόσω-
πα σεβαστά. Ἀνῆκαν στὸν ἰδιαίτερο κύ-
κλο τῶν γυναικῶν, ποὺ ὑπηρετοῦσαν 
τὸν Χριστὸ καὶ τοὺς  μαθητές Του ἀπὸ 

τὰ ὑπάρχοντά τους. Δὲν ἐγκατέλειψαν 
τὸν Κύριο οὔτε στὸ Σταυρό. Τὸ πρωὶ 
τῆς «μιᾶς τῶν σαββάτων», πρὶν ξημε-
ρώσει, βρίσκονταν στὸ δρόμο κρατώ-
ντας τὰ πολύτιμα μύρα τους, γιὰ νὰ 
ἀλείψουν τιμητικὰ τὸ σῶμα τοῦ Ἰησοῦ.
Πήγαιναν στὸ μνημεῖο, σύμφωνα μὲ 
τὰ ἔθιμα τῆς ἐποχῆς, γιὰ νὰ μυρώσουν 
τὸν πεφιλημένο νεκρό τους. Καθὼς 
βάδιζαν μὲ βῆμα γοργό, ἀναρωτιό-
ντουσαν ποιὸς θὰ τὶς βοηθοῦσε νὰ 
ἀποκυλίσουν «τὸν λίθον  ἐκ τῆς θύρας 
τοῦ μνημείου». Ἀλλὰ ἐκεῖ, τοὺς περίμε-
νε ἡ μεγάλη ἔκπληξη: Βρῆκαν τὴν τα-
φόπετρα παραμερισμένη καὶ τὸν τάφο 
ἀδειανό. Οἱ νεκρικοὶ  ἐπίδεσμοι, ποὺ 
εἶχαν χρησιμοποιηθεῖ κατὰ τὴν ταφὴ, 
ὑπῆρχαν στὸ μνημεῖο καὶ «τὸ σουδά-

ριον… ἐντετυλιγμένον εἰς ἕνα τόπον»,  
ἀλλὰ τὸ σῶμα τοῦ Ἰησοῦ δὲν βρισκό-
ταν ἐκεῖ, διότι ὁ Κύριος εἶχε ἀναστηθεῖ.
Ὁ Χριστὸς ἀναστήθηκε καὶ ἀναδεί-
χθηκε ὁ νικητὴς τοῦ  θανάτου! Πῶς 
ἦταν δυνατὸν νὰ κρατήσει ὁ τάφος 
«τὸν ἀρχηγὸν τῆς ζωῆς»; Ὁ ἄγγελος 
εἶπε στὶς Μυροφόρες: Γιατί  ζητᾶτε 
ἀνάμεσα στοὺς νεκροὺς Αὐτὸν ποὺ 
τώρα πλέον εἶναι ζωντανός; Δὲν εἶναι 
ἐδῶ, ἀλλὰ ἀναστήθηκε! Θυμηθεῖτε 
πώς, ὅταν ἀκόμη ἦταν στὴ Γαλιλαία, 
σᾶς εἶπε ὅτι σύμφωνα μὲ τὸ προκα-
θορισμένο σχέδιο τοῦ Θεοῦ πρέπει 
νὰ παραδοθεῖ σὲ χέρια ἀνθρώπων 
ἁμαρτωλῶν καὶ νὰ σταυρωθεῖ, καὶ τὴν  
τρίτη ἡμέρα ἀπὸ τὸν θάνατό Του νὰ 
ἀναστηθεῖ.

Τὸ ἀδιαμφισβήτητο κοσμοϊστορικὸ 
καὶ κοσμοσωτήριο γεγονὸς τῆς Ἀνα-
στάσεως τοῦ Χριστοῦ βεβαιώνει πα-
νηγυρικὰ τὴ θεότητα τοῦ Κυρίου μας 
Ἰησοῦ Χριστοῦ καὶ στηρίζει τὴν πίστη 
μας σʼαὐτήν. Ὁ θάνατος δὲν ἔχει πιὰ 
ἐξουσία ἐπάνω Του, δὲν μπορεῖ νὰ 
τὸν κυριεύσει. «Χριστὸς ἐγερθεὶς ἐκ 
νεκρῶν οὐκ έτι ἀποθνήσκει, θάνατος 
αὐτοῦ οὐκέτι κυριεύει».
Ἀναστήθηκε! Καὶ μὲ τὴν Ἀνάστασή Του 
ἄνοιξε τὸν δρόμο καὶ γιὰ τὴ δική μας 
ἀνάσταση. Ἔγινε ἡ ἀρχὴ τῆς ἀναστά-
σεως ὅλων τῶν νεκρῶν.  «Χριστὸς 
ἐγήγερται ἐκ νεκρῶν, ἀπαρχὴ τῶν κε-
κοιμημένων ἐγένετο». Μὲ  πόση ἐλπί-
δα καὶ φῶς λούζει τοὺς τάφους τῶν 
προσφιλῶν μας ἐκεῖνο τὸ «οὐκ ἔστιν 

ὧδε» ποὺ ἄκουσαν οἱ Μυροφόρες 
ἀπὸ τὸ στόμα τοῦ ἀγγέλου!
Ὁ Κύριος μὲ τὴν Ἀνάστασή Του ἄνοι-
ξε τὸν δρόμο, γιὰ νὰ ζοῦμε κι ἐμεῖς 
ἀναστημένη ζωή, «ἐν καινότητι ζωῆς». 
Ἐγκαινιάζει «ἄλλης βιοτῆς, τῆς αἰωνί-
ου ἀπαρχήν», γιὰ νὰ σκιρτοῦμε ἀπὸ 
ἀγαλλίαση καὶ χαρὰ καὶ εὐγνωμόνως 
νὰ «ὑμνοῦμεν τὸν αἴτιον, τὸν μόνον 
εὐλογητὸν τῶν  πατέρων, Θεὸν καὶ 
ὑπερένδοξον»!

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!
Μέ τήν ἀγάπη τοῦ Ἀναστημένου 

Χριστοῦ
καί ἐγκάρδιες εὐχές

Ὁ Μητροπολίτης
† ὁ Ἀργολίδος Νεκτάριος
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H Aριστερά του 
Ευ - αγωνίζεσθαι;

Άφησα τόσα χρόνια 
να χαθούν
ψάχνοντας 

σ’ ακατάληπτα βιβλία
Κοινή θα πεις, 

ανθρώπινη ιστορία,
που χρόνια οι νικημένοι 

ανιστορούν
Αντώνης Ζαχαρόπουλος, 

Σονέτο για μιά κοινή ιστορία

Αυτή την Αριστερά ονειρευόμασταν[εντός ή 
εκτός εξουσίας]; Γι’ αυτήν δώσανε τη ζωή τους 
οι αριστεροί τα δύσκολα χρόνια; Για την Αρι-
στερά που εκφύλισε όλα τα ‘’ευ’’ του ηθικού 
ζητήματος σε ‘’άνευ’’ του κυβερνητικού αφηγή-
ματος;
Για την εύκολη Αριστερά των πολιτικών τρικ 
[εξαγγελίες, χάρες, παροχολογίες], για την ευ-
κίνητη Αριστερά των πολιτικών ελιγμών [με 
όλους κι εναντίον όλων δίχως αρχές], για την 
ευμενή Αριστερά των πολιτικών[προσωπικών;] 
εκδουλεύσεων, για την εύπιστη[;] Αριστερά των 
πολιτικών ανοιγμάτων[κάτω από τις Γέφυρες], 
για την ευπαθή Αριστερά της γκάφας και της 
αυτοδιάψευσης, για την ευχάριστη Αριστερά 
σε Ρότσιλντ, Πάπα, ΝΑΤΟ και Τράμπ,
για τη [δήθεν] ευσυγκίνητη Αριστερά για τα 
πάθη του λαού [με το κομμάτι κι αναλόγως 
της ιδιότητας του παθόντος], για την ευάλωτη 
Αριστερά σε κόλακες και κόρακες, για την ευ-
πρόσδεκτη Αριστερά σε σαλόνια εφοπλιστών 
και επιχειρηματιών, για την ευρηματική[sic] 
Αριστερά σε δικαιολογίες και συγκαλύψεις,
για την ευθυνοανεύθυνη Αριστερά που χρησι-
μοποιεί το νόμο περί ευθύνης υπουργών για να 
μη λογοδοτήσουν οι επίορκοι δικοί της, για την 
ευλαβική Αριστερά που παίζει ‘τον παπά’ με την 
Εκκλησία, για την εύληπτη[sic] Αριστερά που 
ουδείς αντιλαμβάνεται ‘που το πάει’,
για την ευάριθμη[;] Αριστερά που διώχνει τους 
αριστερούς για ν’ αγκαλιάσει νεο-δεξιούς και 
αδέξιους, για την εύθυμη Αριστερά με τα αστει-
άκια των non papers και τα χαζοχαρούμενα 
σποτάκια, για την ευήθη Αριστερά που έτσι πι-
στεύει ότι θα κερδίσει τις εκλογές, για την ευτυ-
χή εντέλει Αριστερά που το μόνο που φαίνεται 
να την ενδιαφέρει είναι να επανεκλεγούν οι 
ίδιοι ευλύγιστοι ‘αριστεροί βουλευτές’;
Αυτή την Αριστερά θέλουμε; Αν όχι ,πρέπει 
πολύ γρήγορα να βρούμε τους διαψευσμένους 
αριστερούς του ‘’ευ’’, κι όχι τους βολεμένους 
του ‘’άνευ’’, για να επανακτήσουμε τον πραγμα-
τικό αριστερό χώρο και να επαναφέρουμε την 
ηθική της Αριστεράς στη θέση που έχει κερδί-
σει με τόσους αγώνες.

ΥΓ: Και να θυμόμαστε…οι εχθροί 
δεν κινούνται μόνον εκτός των τειχών…

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Παρουσίασε ψηφοδέλτιο και πρόγραμμα         της «Προοδευτικής Συμμαχίας Ερμιονίδας»
«Οι ερχόμενες δημοτικές εκλογές είναι 
εξαιρετικά κρίσιμες και θα καθορίσουν 
αν θα μείνουμε ή όχι στην σημερινή 
περίοδο στασιμότητας, απραξίας και 
οικονομικής εγκατάλειψης. 
Η ανάπτυξη και η πορεία προς τα 
μπρος του Δήμου μας είναι το διακύ-
βευμα των προσεχών αυτοδιοικητικών 
εκλογών».
με αυτά τα λόγια, χειροκροτούμενος 
από εκατοντάδες κόσμου, ο υποψή-
φιος δήμαρχος Ερμιονίδας Τάσος Λά-
μπρου έδωσε το στίγμα της υποψη-
φιότητας του, παρουσιάζοντας τους 
υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους 
της «Προοδευτικής Συμμαχίας Ερμιο-
νίδας» και τους βασικούς άξονες του 
προγράμματός του.
Οι βασικοί άξονες του προγράμματος 
για τους οποίους δεσμεύτηκε ο κος 
Λάμπρου είναι οι ακόλουθοι:
•Ο Δήμος θα αποκτήσει Διαχειριστική 
Επάρκεια, έτσι ώστε να μπορεί να λαμ-
βάνει Ευρωπαϊκές Χρηματοδοτήσεις.
•Διεκδίκηση και αξιοποίηση των Ευ-
ρωπαϊκών, Εθνικών και Περιφερεια-
κών Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων. 
•Συστηματική προσπάθεια από ειδική 
επιστημονική ομάδα για σύνταξη και 
άμεση Ωρίμανση Μελετών.
•Κατασκευή έργων υποδομής για την 
αναπτυξιακή πορεία του τόπου.
•Ολοκλήρωση του Εθνικού και Περι-
φερειακού Σχεδιασμού για την Ολο-
κληρωμένη Διαχείριση των Απορριμ-
μάτων. •Προώθηση του Τουριστικού 
Προϊόντος και ανάδειξη και αξιοποίη-
ση των αρχαιολογικών και ιστορικών 
μνημείων του τόπου.
•Αναβάθμιση της λειτουργίας του Δη-
μοτικού Συμβουλίου και εφαρμογή του 
Θεσμού της Λογοδοσίας. 
•Πλήρης συνεργασία με τους Προέ-
δρους και τα Συμβούλια των Κοινοτή-
των του Δήμου Ερμιονίδας. 
•Επαρκής στελέχωση προσωπικού που 
θα ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις και 
στις ανάγκες των Δημοτών.

•Έμφαση στην Καθημερινότητα του 
Δημότη.
•Έμφαση στις Κοινωνικές Δομές του 
Δήμου.
•Ριζική αλλαγή του τομέα Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης.
•Συνεργασία των Δημοτικών Παρα-
τάξεων και Κινήσεων Πολιτών, για το 
σχεδιασμό και την υλοποίηση των δρά-
σεων του Δήμου. Ο Δήμαρχος πρέπει 
να συνεργάζεται αποτελεσματικά με τις 
Δημοτικές Παρατάξεις, τους Κοινωνι-
κούς Φορείς, τους Συλλόγους και τις 
Ομάδες Δημοτών, με κύριο μέλημά του 
την τήρηση της Νομιμότητας, την Δια-
φάνεια και τον Σεβασμό στον Δημότη 
και στο Δημόσιο χρήμα.
•Εφαρμογή μοντέλου διοίκησης της 
Συλλογικής Διακυβέρνησης, σύμφω-
να με τις επιταγές του προγράμματος 
“Κλεισθένης” και την εφαρμογή για 
πρώτη φορά της απλής αναλογικής.

Βροντερή παρουσία                    Λάμπρου στην Ερμιονίδα

Τάσος Λάμπρου: Η 
Αυτοδιοίκηση χρειάζεται 
συνεννόηση, συνεργασία 

και συγκλίσεις, 
χρειάζεται όρεξη 

για δουλειά, διάθεση 
προσφοράς και εμπειρία, 

γνωρίσματα που 
διαθέτουμε εγώ και οι 

συνεργάτες μου.
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Παρουσίασε ψηφοδέλτιο και πρόγραμμα         της «Προοδευτικής Συμμαχίας Ερμιονίδας»
Βροντερή παρουσία                    Λάμπρου στην Ερμιονίδα

Ο συνδυασμός ΠΡΟ.ΣΥ.ΕΡ.
Αντωνίου Μανώ-
λης (Μάνος), 
Ηθοποιός - 
Σκηνοθέτης
Αντωνόπουλος 
Αντώνιος, 
Δρ Τοπογράφος 
Μηχανικός
Ασπρούλης 
Ηλίας, 
Ηλεκτρολόγος 
Βουτσαδάκη - 
Μονά Τέτα, 
Ελ. Επαγγελματίας
Γκάτσος Βασίλει-
ος,  Χημικός
Γκιώνης
Ιωάννης, 
Δικηγόρος
Γκερζελή – 
Αποστόλου 
Γεωργία Σύλβια, 
Ιδ. Υπάλληλος
Γούτος Άκης 
(Λάζαρος), 
Οικονομολόγος
Δαγρές Γεώργιος, 
Ειδικός Παιδοχει-
ρούργος, 
Δαγρές Ιωάννης, 
Πολιτικός 
Μηχανικός
Δορμπάρης 
Παναγιώτης,

Ελ. Επαγγελματίας
Ελένης 
Δημήτριος, 
Πολιτικός Μηχανι-
κός ΤΕ
Ζαχαρόπουλος 
Κωνσταντίνος, 
Αγρότης
Ηλιού Ευαγγελία, 
Καθηγήτρια Μέσης 
Εκπαίδευσης
Θηβαίου – 
Γκιούσου 
Παρασκευή 
(Βιβή), Οικιακά
Καραΐσκος 
Χρήστος, 
Δικηγόρος
Κουμαρά Πα-
ντελίνα (Λίνα), 
Λογίστρια - 
Φοροτεχνικός
Λούμη –
Γιαννικοπούλου 
Αγγελική, 
Ελ. Επαγγελματίας
Μίζης Δημήτριος, 
Υπάλληλος ΔΕΗ
Μουρμούρη - 
Σκαλτσά Αργυρώ, 
Στέλεχος 
Επιχειρήσεων
Μπίας Σάββας, 
Χρηματοοικονομι-

κός 
Σύμβουλος – 
Ασφαλιστής
Μπίρκου – 
Σοφικίτη Αθηνά,  
Στέλεχος 
Επιχειρήσεων
Μπουρίκας 
Γεώργιος, 
Δικ. Επιμελητής
Παππά Δήμητρα, 
Οικιακά
Παριανού 
Κατερίνα, 
Κομμώτρια
Τουτουντζή – 
Καμπούρη 
Δήμητρα, 
Συνταξιούχος 
Υπάλληλος ΙΚΑ
Τσατσαρός 
Παναγιώτης, 
Ελαιοχρωματιστής
Τσοκανάς 
Αθανάσιος 
(Σάκης), 
Ιδ. Υπάλληλος
Φλωρής Κώστας, 
Ελ. Επαγγελματί-
ας – Σύμβουλος 
Επιχειρήσεων
Φλωρής 
Μανώλης, 
Ελ. Επαγγελματίας
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ανθρώπων έργα
Το σπαρακτικό μοιρολόι της Παναγίας 

από τη Γλυκερία στο Άργος
Μια βραδιά βαθιάς κατάνυξης 
και προσμονής για την Ανάστα-
ση υπόσχεται η δημοφιλής τρα-
γουδίστρια Γλυκερία, μετά τη 
Συνάντηση των Επιταφίων στην 
πλατεία Αγίου Πέτρου του Άρ-
γους, την Μεγάλη Παρασκευή 
στις 9μμ.
“Ω γλυκύ μου έαρ”... Αυτό το 
σπαρακτικό μοιρολόι της Πανα-
γίας για τον επίγειο θάνατο του 
μοναδικού υιού της που αποτε-
λεί το πιο συγκλονιστικό θέμα 
όλων των Ύμνων της Εβδομάδας 
των Παθών, θα ακούσουμε να 
ερμηνεύει η Γλυκερία. Μέσα σε 
μια ιδιαίτερα κατανυκτική ατμό-
σφαιρα η Γλυκερία θα ερμηνεύ-
σει Ύμνους της Μεγάλης Εβδο-
μάδας θρηνητικού χαρακτήρα, 
Βυζαντινούς ύμνους και εγκώμια 
για τα Θεία και τα ανθρώπινα πάθη καθώς και επιλεγμένα τραγούδια 
από την Ελληνική παράδοση που στοχεύουν στην ανθρώπινη ψυχή.

Η Γλυκερία θα ερμηνεύσει 
Ύμνους της Μεγάλης Εβδομάδας 
θρηνητικού χαρακτήρα, Βυζα-
ντινούς ύμνους και εγκώμια για 
τα Θεία και τα ανθρώπινα πάθη, 
καθώς και επιλεγμένα τραγού-
δια από την Ελληνική παράδοση 
(Τζιβαέρι, Στο ‘πα και στο ξανα-
λέω,) που στοχεύουν στην αν-
θρώπινη ψυχή.
Την αυθεντική ερμηνεύτρια θα 
συνοδεύσει πολυμελής ορχή-
στρα με εξαίρετους μουσικούς.
Η Συνάντηση των Επιταφίων θα 
γίνει στις 9 το βράδυ στην πλα-
τεία του Αγίου Πέτρου. 
Ο Δήμος Άργους Μυκηνών και 
η ΚΕΔΑΜ καλούν όλους να 
ακούσουμε τους συγκλονιστικό-
τερους ύμνους που αναφέρονται 
στα Πάθη του Χριστού, με ιδιαί-

τερη έμφαση στους ύμνους της ταφής του Κυρίου, από τη Γλυκερία, 
μία από τις σημαντικότερες ελληνίδες ερμηνεύτριες.

Μεγάλη Πέμπτη θα ακουστεί στους δρόμους 
του Άργους το Μοιρολόι της Παναγίας

Μεγάλη Παρασκευή μετά τη Συνάντηση των Επιταφίων

Για το θρήνο της Σταύ-
ρωσης φωνητικό σύ-
νολο από Κυρίες της 
πόλης θα περιδιαβεί 
ναούς ψέλνοντας το 
μοιρολόϊ της Παναγίας 
στις  22:30 Η διοργά-
νωση είναι από την ΚΕ-
ΔΑΜ.
Σήμερον μαύρος ουρα-
νός,
σήμερον μαύρη μέρα,
σήμερον εσταυρώσανε,
τον πάντων βασιλέα.
Σήμερον όλοι θλίβονται
και τα βουνά λυπού-
νται.

Σήμερον έβαλαν βου-
λήν
οι άνομοι Εβραίοι,
οι άνομοι και τα σκυλιά
οι τρισκαταραμένοι.

Σαν κλέφτη τον επιά-
σανε
και σαν φονιά τον πάνε
και στου Πιλάτου τις 
αυλές
εκεί τον τυραγνάνε.
Κι' η Παναγιά η δέσποι-
να
κ' οι άλλες οι γυναίκες
έπιασαν το στρατί στρα-
τί,

στρατί το μονοπάτι.

Το μονοπάτι τς' έβγαλε
μεσ' στου ληστή την 
πόρτα.
Τηρά δεξιά, τηρά ζερβά,
κανέναν δεν γνωρίζει.
Τηρά και δεξιώτερα
βλέπει τον Άγιο Γιάννη
-Άγιε μου Γιάννη Πρό-
δρομε
και βαπτιστή του γυιού 
μου
μην είδες τον υιγιόκα 
μου
και σένα δάσκαλό σου;
-Δεν έχω γλώσσα να 
σου πω

γλώσσα να σου μιλήσω,
δεν έχω χεροπάλαμο,
για να σού τονε δείξω.

Βλέπεις εκείνον τον γυ-
μνό,
τον παραπονεμένο,
οπού φορεί πουκάμισο
στο αίμα βουτημένο;
Οπούναι τα ματάκια 
του
ραμμένα με μετάξι,
κι οπού φορεί στην κε-
φαλή
αγκάθινο στεφάνι;
Εκείνος είναι ο γυιόκας 
σου
και μένα δάσκαλός μου.



ΠΕΜΠΤΗ
25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ2019 15

Συμφωνική ορχήστρα στο Ναύπλιο
Στο Ναύπλιο δημιουργείται Συμφωνική ορχήστρα υπό τη δι-
εύθυνση του μαέστρου -αρχιμουσικού Θεοδόση Αντωνιάδη. 
Στην ορχήστρα μπορούν να συμμετάσχουν επαγγελματίες 
ή ερασιτέχνες μουσικοί εγχόρδων, πνευστών και κρουστών 
οργάνων.

Στόχος είναι να συγκεντρωθεί το 
καλλιτεχνικό δυναμικό του Ναυ-
πλίου και της Αργολίδας γενικότε-
ρα, για τη δημιουργία μιας μεγά-
λης ορχήστρας και τη συμμετοχή 
της σε μεγάλα και σημαντικά καλ-
λιτεχνικά γεγονότα στην Ελλάδα 

και το εξωτερικό. Επίσης, στα πλαίσια των δραστηριοτήτων 
της θα συνεργάζεται με φημισμένες ορχήστρες και μουσικά 
σύνολα με σπουδαίες προσωπικότητες της μουσικής τέχνης. 
Η συμμετοχή των μουσικών είναι δωρεάν.

Ιούδες

Θεέ μου..

Πόσοι Ιούδας,

Θα σε κοινωνήσουν,

Πόσοι Χριστιανοί από Δευτέρα,

Θα σε ξανασταυρώσουν..

ΣΥΓΧΏΡΕΣΕ ΜΑΣ  !!!

- Σπύρος Δ Κατσιγιαννης -

Καλή Ανάσταση !!!
Χρόνια Πολλά, καλή Ανάσταση
Ο Πρόεδρος Δελής Νικόλαος 
και το ΔΣ της ΑΡΓΩ

ΤΟ ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΙ 
Καλογεράκι ήμουνα 

δεν ήξερα την πόλη. 

Τόση βουή τόσο κακό 

πως ζουν μες την φορμόλη. 

Χάθηκα μες στους δρόμους της,

 σαν βρέθηκα εμπρός της ταλαίπωρος

 που ήμουνα ήπια απ΄ το νερό της.
 

Τότε αρρώστησα βαριά 

Και έπεσα να πεθάνω. 

Όσους γιατρούς κι αν μου έφεραν 

όσες προσευχές και αν κάνω 

μόνο αν τη δω γιατρεύομαι 

Ως και τον παράδεισο μου φτάνω. 

Και σαν της πάρω ένα φιλί 

φτερά αποκτώ θαρρεύω, 

Θαρρεύω εκεί που δεν μπορώ 

Και ψάχνω εκεί που δεν φτάνω 

Κι έτσι νομίζω ο κουτός 

πως θα ψηλώσω νάνο. 

Αφήστε με στην πλάνη μου 

Γιατί η ζωή μια πλάνη 

Κολάζει και καλόγερο 

Και πάει να ‘ποθάνει.
 

Γιάννης Παπούλιας

Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Φύση συμπάσχουσα στο Θείο Δράμα//Α.Ν.
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Της Καλλιόπης η καρδιά
Ο Γιώργης με την Καλλιόπη, μια δυνατή γυναίκα
απόχτησαν πολλά παιδιά μα τους έζησαν τα δέκα.
Εκείνη δεν είχε μόνο τα μικρά να μεγαλώσει
είχε μπουγάδες, φαγητά μαζί και να ζυμώσει. 

Για το νερό κατέβαινε στου «Στρόφιλου» τη βρύση
με μια σειρά από σταμνιά, βαρέλια να γεμίσει.

Ένα σούρουπο που η Καλλιόπη βγήκε βιαστική,
λίγο πριν τη βρύση σαν κάτι να είχε ακουστεί. 
Σταμάτησε, τράβηξε από τ΄ αυτί της το μαντήλι 
κι έκανε την παλάμη της να μοιάζει με κοχύλι.

Πράγματι κάτι ακουγόταν στην κοντινή πλαγιά. 
Ένα κουβαράκι σα σκιά αναστέναζε βαριά. 
Δε φοβήθηκε. Πλησίασε αργά να διακρίνει 
-Τι ήτανε κείνο που στην ερημιά ζούσε μια οδύνη;

Δεν είχε κάνει λάθος. Ήταν ένα μικρό παιδί 
που είχε σταυρώσει τα χεράκια του. Κρύωνε πολύ.
Ήτανε χωμένο σε μια πτυχή της ανηφοριάς 
για ν΄ αποφεύγει το «μπογάζι» που ΄φερνε ο νοτιάς.

Η γερή καρδιά της Καλλιόπης χτύπησε με φόρα
-Πανάθεμα σε, είπε, εδώ τι κάνεις τέτοια ώρα;
Αντί γι΄ απάντηση το παιδί δυνάμωσε το κλάμα.
Εκείνη πλησίασε σκυφτά. Παράτησε τη στάμνα. 

Σίγουρα το παλιόπαιδο κάποιον θα είχε θυμώσει 
κι έφυγε από το σπίτι το «ξύλο» να γλυτώσει. 
-Ποιανού ΄σαι, βρε; Έκανες μήπως καμία ζαβολιά; 

Το σπίτι του Παπαφλέσσα στο Ναύπλιο 
του Αντώνη Ξυπολιά
(email xypolias_d_antonios@yahoo.gr)    

Σχετικά με το άρθρο του κ.Χ. Πιτερού θα ήθε-
λα να θέσω υπόψην σας τα παρακάτω έγγραφα 
των Γενικών Αρχείων του Κράτους [Φάκελλο 
της Οικονομίας].που αφορούν  το συγκεκριμέ-
νο θέμα:

Εγγραφο 1
Προσωρινή Διοίκησις 
της Ελλάδος
Προς το έξοχον υπουργείον της Οικονομίας 
Η επιτροπή των ενταύθα εθνικών κτημάτων
Ειδοποιηθέντες με την εσώκλειστον υπ.αρ 2* 
αναφοράν του ενταύθα επάρχου, εκτιμητού και 
αρχιτέκτονος,ότι διά τα το.αρ.  οσπήτια ένδον του 
φρουρίου, λεγόμενα το με του Αντουραμάναγα 
Χατζη Μέτου,το δε του Χαβούζ  Ομέρι,εδόθη τιμή 
εσχάτη γροσίων τεσσαράκοτα χιλιάδων και πεντή-
κοντα,δυνάμει της αναχεί-ρας μας διαταγής του 
εξόχου τούτου υπουργείου,διακυρήξαμε και ημείς 
την πώλησην του κατά το περιεχόμενον της αυτής 
διαταγής και του κυρού ** αναφθέντος και ετελείω-
σεν η δημοπρασία τω ειρημένων οσπητίων εις τον 
σεβασμιώτατον άγιον Αρχιμανδρίτην Γρηγόριον 
Δικαίον. Όθεν ειδοποιείται τιο εξοχον τούτο  υπουρ-
γείον περί της τελείας πωλήσεως και παρακαλείται 
να δώσει προς τον αγοραστήν το ανήκον της ιδιο-
κτησίας έγγραφον… τη 12 Οκτωμβρίου 1824 Ναυ-
πλιον 
Η Επιτροπή 

*Σημείωση
* Η διαταγή υπ.αρ 2 του επαρχίου Ναυπλίου πε-
ριγράφει τα ακίνητα.                        
**Η δημοπρασία ειχε αρχή με το άναμμα κεριού 
και τελείωνε όταν αυτό εκαίγετο όλο.

Εγγραφο 2
. Περίοδος Γ Αρ.11 Προσωρινή Διοίκησις 
της Ελλάδος 
. Το Υπουργείο της Οικονομίας
Δηλοποιεί ότι δυνάμει του υπ.αριθμού 32 Κώδικος 
του Νόμου,της υπ.αρ.2158 διακυρήξεως του Σεβ.

Εκτελ.Σώματος, της υπ.αρ. 2736 επιταγής του εν 
αυτώ παραρτήματος του ρηθέντος νόμου,την 12 
του παρελθόντος Ιουλίου εκδοθέντος, προς δε 
και της υπ.Αρ.2 αναφοράς του επαρχείου Ναυπλί-
ου,επώλησε επί πληρεστάτης Δημοπρασίας προς 
το σεβασμιώτατον άγιον Αρχιμανδρίτην Κύριον 
Γρηγόριον Δικαίον τα εντός του φρουρίου κείμενα 
οσπήτια,λεγόμενα το μεν του Αντουραμάναγα Χα-
τζημέτου*, το δε του Χαβούζ  Ομέρι,το μεν πρώτον 
έχον μήκος πηχών τριάκοντα επτά,Αρ.37 και πλά-
τος πηχών είκοσι τεσσάρων, Αρ.24. Το δε δεύτερον 
μήκος πηχών είκοσι μιάς. Αρ.21.και αμφοτέρων 
εμβαδόν πηχών τετραγωνικών χιλ.πέντε αριθ.1005. 
βλέποντα κατ’ ανατολάς, το μεν Χαβούζ  Ομέρ εις 
δημόσιον δρόμον,το δε του Αντουραμάναγα εις 
αυτό και εις δρόμον κλειστόν άλλου οσπητίου,κα-
τα δε Δυσμάς εις δρόμον δημόσιον ,κατ’’Αρκτον εις 
δρόμον Δημόσιον και κατά Μεσημβριαν αμφότερα 
εις δρόμον,ών οι διαχωρίζοντες τοίχοι εννούνται εξ 
ημισείας… εις την κυριότητα διά γρόσια Σαράντα 
χιλ.και πενήντα Αρ.40050 τα οποία και επλήρωσε.
Διό και είς ένδειξιν του δίδεται το παρόν επίσημο 
Ιδιοκτησίας έγγραφον,όπως αναγνωριζόμενος  δι 
αυτού νόμιμος αγοραστής μένει  αυτός τε καθώς 
και οι μετ αυτόν ανενόχλητος και ακαταζήτητος.
Τω χιλιοστώ οκτακοσιοστώ εικοστώ πέμπτω την 
δεκάτην εβδόμην Ιανουαρίου.
εκ Ναυπλίου 
Ο υπουργός της Οικονομίας Νικόλαος Πονηρό-
πουλος
Ο προσ.Γενικός Γραμματέας Νικόλαος Οικονόμου                        
                                       
*Σημείωση ο Αντουραμάναγας Χατζημέτου 
είχε προεπαναστατικά  καταπατήσει εκτάσεις σε 
Ιρια,Δενδρά αλλά και της μονής Καλαμίου,στην 
περιοχή ‘’φράμματα’’ Λυγουριού, κλπ.  

Εγγραφο 3
Εξη μήνες μετα την μάχη στο Μανιάκι και το ηρωϊ-
κό τέλος του Παπαφλέσσα,τα δύο σπίτια πωλήθη-
σαν την 16 Νοεμβρίου 1825 στον Γκίκα Μπόταση 
,’’΄όστις ηγόρας παρ ημών την εις το πωλητήριο 
τούτο αναφερόμενην οικίαν [΄εχουσα αρ.71] κατά 
το ιδιοχειρόν μας πωλητήριον επικυρωμένα παρα 
του υπουργείου των εσωτερικών και ευρισκόμενο 

εις χείρας του κυρίου Γκίκα Μπόταση.     
Τη 16 Νοεμβρίου 1825 εν Ναυπλίω Νικήτας Δικαί-
ος, Ιωάννης Ηλ. Δικαίος, Λέωνίδας Αθ. Δικαίος. 
Σχετικά με την Ιστορική μάχη στο Μανιάκι που 
επίσης αναφέρει ο κ.Χ.Πιτερός στο ίδιο άρθρο,θα 
ήθελα να σημειώσω ότι υπάρχει επίσης στα Αρχεία 
του Κράτους ένα αδημοσίευτο,πλούσιο, αλλα και 
διαφωτιστικό  υλικό που αφορά την στρατο-λό-
γηση σύνταξη, πορεία αλλά και την θυσία  αγωνι-
στών από ΟΛΑ  τα χωριά της επαρχίας Ναυπλίου                                                                                                    
Συγκεκριμένα με την 5470 της 21 Απριλίου 1825 
του Υπ.Πολέμου διατάχθηκε η στράτευση 300 
ανδρών από τα χωριά υπό τον στρατηγό Κων-
σταντή Κακάνη,που ήταν ‘’Αρχηγός των Αρμά-
των’’της επαρχίας από 28 Ιουλίου 1824,όταν στη 
κορύφω-ση του εμφυλίου πολέμου είχε αντικα-
ταστήσει τον Λυγουριάτη Δημήτρη Λιάτα.
Διαταγές του Υπουργείου του Πολέμου αλλά 
και έγγραφα του Επαρχίου Ναυπλίου από την 
22 έως και 26 Απριλίου ζητούσαν από τους δη-
μογέροντες την ‘’ενεργο-ποίηση της επιστράτευ-
σης’’, τους ‘’ ονομαστικούς καταλόγους  των Απο-
φασισθέ-ντων στρατιωτών να εκστρατεύσουν’’, 
αλλά και την πληρωμή των  εξόδων τους από 
τους δημογέροντες του κάθε χωριού.
Την 27 Απριλίου διατάχθηκαν  από το Επαρχείο 
Ναυπλίου ’30’’ στρατιώτες άπό λεγουρίο και ‘’4’’ 
άπό άδάμι’’ να τεθούν ‘’ύπό τήν όδηγία τού καπ. 
χιλίαρχου Μήτρου Λιατόπουλου’’.
Την 28 Απριλίου ανεχώρησε ο Παπαφλέσσας για 
την Τριπολιτσά,ενώ στο Ναύπλιο συγκεντρώθη-
καν  226 στρατιώτες που συτάχθηκαν στην δύ-
ναμη του Κακάνη και αυτοί αναλυτικά ήταν  από 
: Δαλαμανάρα 12, Πυργέλα 8,Πασιά 8,Άνυφί 12, 
Πρίφτανη 6,Κούτζι 8,Χόνικα 8,Κοφίνι 6, Κατζίγκρι 
5 Παναρίτη 4,Πουλακίδα 4, Δενδρά 4,Μάνεσι 2, 
Δραπανοχώρια 36, Λυγουριό και Άδάμι 34,Μπού-
γα 12, Σαμπάριζα7,Τουρνίκι 20, Κιβέρι 7. 
Την  ιδια ημέρα οι δημογέροντες της επαρχίας 
παπα Θοδ.Οικονόμου,παπα Δημ. Κωστόπουλος  
και Αναγ.Λιατόπουλος,Αναγ.Αναστασόπουλος 
από το Λυγουριό  κατέβαλαν  το ποσό των 24.525 
γροσίων για τα έξοδα όσων εκστράτευσαν από τα 
χωριά της επαρχίας.Επίσης ο ίδιος ο στρατηγός 
Κακάνης ‘’εστρατολόγησε εξ ιδίων του’’ 65 αγωνι-

στές από τη περιοχή Ναυπλίου και Άργους.
Τη 9η Μαίου ανεχώρησε η δύναμη του Κακάνη 
με κατεύθυνση τον Μεσσηνιακό κόλπο με ένα 
γραμματέα,3 σημαιοφόρους,και 286 στρατιώ-
τες και βρέθηκε την 18 Μαϊου στους Λάκκους 
Μεσσηνίας ‘’δυό ώρες μακρυά από το Μανιά-
κι’’.                                                                               Στην 
σχεδόν καθημερινή αλληλογραφία μεταξύ του 
Εκτελεστικού και του Υπουρ-γού Εσωτερικών 
Παπαφλέσσα γίνεται τακτική αναφορά στους 
στρατιώτες της επαρχίας Ναυπλίου υπό τον Κα-
κάνη,που ήθελε να ‘’μεταχειρισθεί ως εκτελεστι-
κή δύναμη’’. Ετσι όταν την 18 Μαϊου διατάχθηκε 
νέα στρατολόγηση,η διαταγή υπ.αρ. 7608 του 
Εκτελεστικού εξαιρούσε την επαρχία Ναυπλίου.
Επίσης η διαταγή 6827 τουΥπ.Πολέμου ήταν το 
ίδιο  σαφής και το ε’ άρθρο γράφει ότι [από την 
στρατολόγη-ση ]’’ εξαιρούνται οι στρατιώτες της 
Πολιταρχίας Ναυπλίου’                                               
Τη 20 Μαϊου στη μάχη στο Μανιάκι έπεσαν και 
οι τρείς αρχηγοί της στρατιωτικής δύναμης της 
επαρχίας Ναυπλίου Κωνσταντίνος Κακάνης,Αν-
δριανός Νέζος και Δημήτρης Λιάτας μαζί με 
‘’ικανό αριθμό συντρόφων ‘’,όπως καταγράφεται 
ονομα-στικά στα Αρχεία του Κράτους και ιδιαί-
τερα της Βουλής.     
Σε επιστολή προς τον Καποδίστρια,οι δημο-
γεροντες του Λυγουριού Αναγνώστης Λιατό-
πουλος και Γιάννης Γκάτζιος,έγραφαν την 28 
Φεβρουαρίου 1828:  ‘’Έξοχότατε. Ι ίπογεγραμένι 
κάτικι του χοριού λιγουριού ότι από καιρόν τής 
έπαναστάσεως δεν έλίψαμεν εν πρότις από την 
πολιορκίαν Ναυπλίου έτρέξαμεν όλιμας με έξίδί-
ονμας έξοδα και θισίες του έματόςμας και είς όσας 
εκστρατίας έγιναν πάντοτε ήμεθον πρόθιμι και 
στο τέλος εις τον έν Μανιάκη πόλεμο του μακαρί-
του Γρηγορίου Φλέσια έθισιάσθησθαν δεκατρής 
άνδρες του χοριού μας κε λιμοκτονούνε ε γηνέκες 
και πεδιάτων…’
Ο Κοινός Αγωνας,οι Πράξεις,η Θυσία αυτών των 
ωραίων ανθρώπων της Αργολίδας καταγραφο-
νται αναλυτικά στα πρωτότυπα έγγραφα εκεί-
νων των ημερών Απριλί-ου Μαϊου του 1825,που 
αφορούν την μάχη στο Μανιάκι  και σώζονται 
μόνο στα Αρχεία του Κράτους.

…άπλωσε δειλά και του χάιδεψε τ΄ άπλυτα μαλλιά. 

-Δεν είμαι από ΄δω… κατόρθωσε να της ψελλίσει
…Έκλαιγε… Το ΄σφιξε πάνω της να το παρηγορήσει.
-Δεν είσαι από εδώ;… Στ΄ όνομα της Παναγίας! 
… Ήτανε από το Αγγελόκαστρο της Κορινθίας.

… Έφυγε επτά χρονών και στου Δημοτικού την Πρώτη 
χωρίς ν΄ακούσει συγγενή ούτε και πατριώτη.  

-«Θεέ μου» είπε η γυναίκα. «Τι ακούω και τι ζω!»
Σίγουρα βάδιζε όλη μέρα και νύχτωσε εδώ…
Η μητριά του, της είπε, τα ΄διωξε  από κοντά της  
και η έκπληκτη γυναίκα δεν πίστευε στ΄ αυτιά της.

Έτσι η Καλλιόπη έμαθε όλο το ιστορικό 
των δύο αδελφών και το βίο τους τον τραγικό.
Όταν ο πατέρας τους έλειψε για μέρες στα βουνά,
η μητριά τους τα κυνήγησε και φύγαν μακριά.

Εν μέσω δασών, λαγκαδιών και δύσβατων ατραπών 
έφτασαν και ξαπόστασαν στη Μονή Ταξιαρχών.
Εκεί ο ηγούμενος τους έδωσε μπόλικο ψωμί
και τους ευλόγησε για να ΄χουν πίστη και υπομονή.

Το πρωί ο μικρός είπε: «Δεν μπορώ να περπατήσω» 
Ενώ ο Μιχάλης: «Για Λυγουριό θα συνεχίσω».

Όσα άκουγε η Καλλιόπη την είχαν καθηλώσει.
Τι έπρεπε να κάνει και το ορφανό να σώσει;
-Μη φύγεις καρδιά μου, του είπε. Περίμενε εδώ.
Κι έφυγε τρέχοντας να γεμίσει τη στάμνα με νερό.

Η ίδια όμως τι θα έκανε με το μικρό παιδί; 
Θα το πήγαινε στο σπίτι της εκεί να κοιμηθεί.
Αύριο που ο θεός με το καλό θα ξημερώσει 
ο άντρας της ο Γιώργης κάποια λύση θα τους δώσει.

Στο σπίτι όταν μπήκε η Καλλιόπη με το σταμνί,
στο άλλο χέρι κρατούσε ένα άγνωστο παιδί.
Στο τζάκι που ήταν μαζεμένο όλο το ασκέρι, 
όταν τους είδαν, η φασαρία κόπηκε μαχαίρι.

Όλοι παρατηρούσαν τον βραδινό επισκέπτη 
μα κανένας δεν έβρισκε να προφέρει μία λέξη.
Ο μικρός Μιχάλης έτσι βρόμικος και λερωμένος 
είχε σκύψει το κεφάλι και φαινότανε χαμένος.

Τις άλαλες στιγμές τις σταμάτησε ο νοικοκύρης
-Μωρ΄ σύ, της είπε, ποιανού ΄ναι αυτός ο μουσαφίρης; 
-Γιώργη, το παιδί είναι ξένο. Δεν είναι από ΄δω… 
Και τους είπε πώς το βρήκε ΄κεί που πήγε για νερό.

… Μετά περίμενε ποια λύση ο άντρας της θα δώσει 
-Ρίχτω, της είπε, στο κοπάδι και θα μεγαλώσει.

… τον έκοψε… να μην ακούσει ο μικρός και πικραθεί 
φωνάζοντας:-Φέρτε μου ζεστό νερό για να πλυθεί. 
Φέρτε μου μία αλλαξιά να έχει να φοράει .
Βάλτε και μια συκωταριά στο τηγάνι για να φάει. 

Της Καλλιόπης η καρδιά είχε καημό να δίνει 
και της ήταν δύσκολο να κρύψει τόση καλοσύνη.

Ήταν το Εννιακόσια Τριάντα Ένα το Φλεβάρη,
όταν ο Μιχάλης μπήκε στο σπίτι του «Κατσακλάρη».
Μ΄ αυτούς μεγάλωσε μέχρι που ντύθηκε στρατιώτης
ζώντας με ασφάλεια τις εποχές της πρώτης νιότης.

Δεν πέρασε πολύς καιρός, κάποιο πρωί Σαββάτου 
ήρθε από το Κακούρι τηλεγράφημα θανάτου.
Η μικρή νύφη της Καλλιόπης πέθανε στα ξαφνικά 
αφήνοντας στην ορφάνια τα δυο της μικρά παιδιά.

Τότε η Καλλιόπη έτρεξε κοντά στον αδελφό 
για να σώσει ένα τετράχρονο μαζί κι ένα μωρό.
Το μεγάλο το έβαλαν σε ίδρυμα της Τρίπολης  
ενώ το μικρό η Καλλιόπη τό ΄φερε στο σπίτι της.

… Σ΄ αυτό δε χρειάστηκε του άντρα της την αποδοχή.
Μαζί μοιράστηκαν το πένθος και του κόσμου την ευχή.

Απρίλης  2019
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Το παράθυρο
Πόσοι και πόσοι δεν έχουν ξενυχτήσει σ ένα παρά-
θυρο; Πόσοι δεν έχουν πηδήξει από ένα παράθυρο 
και πόσοι δεν περιμένουν να ανοίξει ένα παράθυρο 
στην ζωή τους; Υπάρχουν όμως και κάποιοι που σε 
ένα κλειστό παράθυρο στηρί-
ζουν το μέλλον τους.
Σε εξετάσεις φυσικής σε κά-
ποιο πανεπιστήμιο, ο καθη-
γητής εξετάζει τους φοιτητές 
προφορικά έναν έναν. Περ-
νάει ο πρώτος και του λέει ο 
καθηγητής:
-Είσαι σε ένα τρένο, που κινεί-
ται με σταθερή ταχύτητα 80 
km/h και κάθεσαι δίπλα στο 
παράθυρο.
Ξαφνικά, ζεσταίνεσαι. Τί κα-
νείς τότε;
Ο φοιτητής απαντάει:
-Ανοίγω το παράθυρο.
Όποτε του λέει ο καθηγητής:
-Ποια η αντίσταση του αέρα 
που αναπτύσσεται ματς το 
άνοιγμα του παραθύρου, ποια 
η μεταβολή της τριβής μεταξύ 
τρένου και γραμμών και τέλος 
ποια η νέα ταχύτητα του τρέ-
νου;
Ο κακόμοιρος φοιτητής μη ξέ-
ροντας να απαντήσει κόβεται. 
Αυτό συνεχίζεται με όλους τους φοιτητές, ώσπου 

μπαίνει ο τελευταίος, ο οποίος είναι στο τελευταίο 
έτος.
Του λέει ο καθηγητής:
-Είσαι σε ένα τρένο, που κινείται με σταθερή ταχύτητα 

80 km/h και κάθεσαι δίπλα στο 
παράθυρο.
Ξαφνικά ζεσταίνεσαι. Τι κάνεις 
τότε;
-Βγάζω το σακάκι μου, λέει ο 
φοιτητής.
Ο καθηγητής του λέει: 
-Ζεσταίνεσαι πολύ!
-Ε, τότε βγάζω και την μπλούζα 
μου.
-Ζεσταίνεσαι παρά πολύ!
-Ε, βγάζω και το παντελόνι μου 
αν ζεσταίνομαι τόσο πολύ.
-Μα μιλάμε καίγεσαι!
-Ε, τότε βγάζω και το σώβρακό 
μου, τι να κάνουμε.
-Ωραία..Είναι κι ένας ανώμαλος 
εκεί και αν το βγάλεις και δεν 
ανοίξεις το παράθυρο, θα σε 
βιάσει.
Ακόμα θες να γδυθείς;
-Κοιτάξτε κύριε καθηγητά. Εγώ 
προσπαθώ να πάρω το πτυχίο 
μου εδώ και πόσα χρόνια και 
συνέχεια με κόβετε.

Και ΟΛΟ το τρένο να με πηδήξει...εγώ το παράθυρο
ΔΕΝ το ανοίγω με τίποτα!!!!!!!!!

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Η προσεγμένη εμφάνιση 
αποτελούσε ανέκαθεν μέρος του 

εορτασμού της Λαμπρής

Η ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ
Πάει μια μέρα ένας γεροτοκογλύφος σε ένα παπά για να 
εξομολογηθεί. 
Του λέει λοιπόν : 
- "Πάτερ μου αμάρτησα, τότε στον πόλεμο του 40 έκρυ-
ψα έναν άνθρωπο στο υπόγειο μου." 
- "Τέκνο μου αυτό δεν είναι αμαρτία, βοήθησες έναν συ-
νάνθρωπό σου", του λέει ο παπάς. 
Τότε λοιπόν του ξαναλέει: 
- "Ναι όμως πάτερ μου του έπαιρνα και 20 χιλιάδες το 
μήνα." 
Το σκέφτεται ο παπάς και του λέει: 
- "Α! παιδί μου αυτό είναι βέβαια αμαρτία, αλλά μπορώ 
να στο συγχωρήσω." 
Και τότε ο εξομολογούμενος τον ρωτάει δειλά: 

- "Πάτερ μου να του πω ότι τελείωσε ο πόλεμος;"
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αθλητικά
Στην Ρωσία η ομάδα του Choy Lee Fut

Απέδωσαν οι θυσίες του Αντώνη

Καλλιεργώντας
την υπευθυνότητα στο παιδί

Της Αθηνάς
Νάσσου, 

Ψυχολόγος,
Ψυχοθεραπεύτρια

Η καλλιέργεια της υπευθυνότητας στα 

παιδιά δεν είναι μία εύκολη υπόθεση. Κι 

αυτό γιατί απαιτεί κόπο, τρόπο και υπο-

μονή. Είναι όμως μία πολύ σημαντική 

υπόθεση καθώς θα τα συνοδεύει σε όλη 

τη μετέπειτα ζωή τους έχοντας τη δική 

της συμμετοχή στην όλη διαμόρφω-

ση του χαρακτήρα τους και της στάσης 

ζωής που θ’ υιοθετήσουν. Τι μπορούμε 

να κάνουμε;

1. Το πρώτο παράδειγμα υπευθυνό-

τητας, το πρότυπο για τα παιδιά μας, 

είμαστε εμείς. Η υπεύθυνη στάση στη 

δική μας ζωή αποτελεί το καλύτερο πα-

ράδειγμα για τα παιδιά μας. Διαφορετι-

κά, οι συμβουλές και οι προτροπές θα 

μοιάζουν κενές καθώς τα παιδιά θα δια-

πιστώνουν καθημερινά ότι αυτός που τις 

διδάσκει δεν τις εφαρμόζει στη δική του 

ζωή. 

2. Η καθημερινότητα στο σπίτι είναι το 

πρώτο και καλύτερο πεδίο για να καλ-

λιεργηθεί η υπευθυνότητα στα παιδιά 

μας. Τους αναθέτουμε συγκεκριμένες 

ευθύνες μέσα στο σπίτι και τα βοηθάμε 

να τις φέρουν εις πέρας. Απλά πράγματα 

που όμως είναι η καλύτερη εισαγωγή για 

να κατανοήσουν αυτό που λέγεται υπεύ-

θυνη στάση.

3.  Θέτουμε συγκεκριμένους κανόνες 

στην καθημερινή ζωή της οικογένειας 

και τους εφαρμόζουμε όλοι – μικροί και 

μεγάλοι.

4. Αποφεύγουμε ν’ αναλαμβάνουμε 

εμείς να φέρουμε εις πέρας τις υπο-

χρεώσεις των παιδιών μας.

Αυτό είναι ένα σφάλμα στο οποίο πέ-

φτουμε συχνά φοβούμενοι ν’ αφήσου-

με τα παιδιά μας να λειτουργήσουν πιο 

αυτόνομα. Αντί λοιπόν να κάνουμε εμείς 

αυτό που πρέπει να κάνουν τα παιδιά 

μας, τα βοηθάμε να διαχειριστούν τις 

υποχρεώσεις τους μόνα τους πέφτοντας 

πολλές φορές και σε λάθη. Γιατί και τα 

λάθη είναι ένας μέρος της όλης διαδικα-

σίας γνώσης. 

5.  Δείχνουμε υπομονή κι επιμονή.

Έχοντας υπομονή, δεν απογοητευόμα-

στε όταν τις πρώτες φορές το παιδί φαί-

νεται να μην τα καταφέρνει καλά ούτε κι 

απαιτούμε κάτι τέτοιο από αυτό. Τίποτε 

δεν μπορεί να επιτευχθεί άμεσα. Θα χρει-

αστεί ίσως να ζητήσουμε ξανά και ξανά 

κάτι από το παιδί μέχρι αυτό να το κάνει 

σωστά. Θα συναντήσουμε την αντίδρα-

σή του και θα χρειαστεί να επιστρατεύ-

σουμε πολύ υπομονή για να τα καταφέ-

ρουμε. Είναι ο μόνος δρόμος όμως ώστε 

να βοηθήσουμε ουσιαστικά το παιδί μας.

Αναχωρεί σήμερα η ομάδα των συλλό-
γων του Choy Lee Fut Kung Fu Ναυπλί-
ου και Άργους για την Ρωσία, και θα εν-
σωματωθεί στην αποστολή της Εθνικής 
Ομάδας που  θα εκπροσωπήσει τη χώρα 
μας  στο 5ο  Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλη-
μα παραδοσιακού Κουνγκ φου.
Το πρωτάθλημα θα διεξαχθεί στο wushu 
palace της Μόσχας το διάστημα 25 Απρι-
λίου  με  2 Μαΐου.
Η ευθύνη είναι μεγάλη, αλλά και μόνο 
το προνόμιο συμμετοχής και εκπροσώ-
πησης της χωράς μας στο Πανευρωπα-
ϊκό Πρωτάθλημα, αποτελεί από μόνο του 
κορυφαία αθλητική διάκριση, που μόνον 
αθλητές υψηλού επιπέδου την κατέχουν. 
Τα σωματεία του Choy Lee Fut , έχουν 
αποδείξει  ότι στους κόλπους τους έχουν 
τέτοιους αθλητές!!!

Η ομάδα αποτελείται από τον Sifu Λα-
μπάδα Θεόδωρο και  αρχηγό αποστολής 

της εθνικής ομάδας.
Την  Sifu Κοκκινάκη Άννα  μέλος της ευ-
ρωπαϊκής διαιτησίας,  την προπονήτρια 
και αθλήτρια Λαμπάδα Μαρία, και τους  
Αθλητές/ Αθλήτριες 
1. Λιόντου Ιωάννα
2. Μπεκιάρη Μαρία-Ιωάννα
3. Μπρούσαλη Αγγελική
4. Μπρούσαλης Παναγιώτης
5. Παπαγεωργοπούλου Μαρίνα
6. Παπασταθoπούλου Ηλιάνα
7. Σκανδάλης Αργύρης
8. Στεφανοπούλου Τάνια
9. Ταραβίρα Στέλλα
Την προσπάθεια των αθλητών μας μπο-
ρείτε να την παρακολουθήσετε ζωντανά 
από το επίσημο κανάλι  της ευρωπαϊκής 
ομοσπονδίας στο YouTube.
Με την ανακοίνωση του προγράμματος, 
από την ιστοσελίδα του συλλόγου θα 
ενημερωθείτε για το ωρολόγιο πρόγραμ-
μα του πρωταθλήματος των αθλητών.

Έστω κι α= Έστω κι αυτός ο Τίτλος απο-
τελεί ικανοποίηση για την προσφορά του 
Αντώνη Λυμπέρη στην ομάδα του Άργους. 
Οι μεγαλύτερες επιτυχίες θα έρθουν σίγου-
ρα με την νέα σεζόν.
Ο Παναργειακός παρ' ότι βρέθηκε να χάνει 
από το 5 λεπτό με 1-0 με εύστοχο χτύπημα 
πέναλτι του Τριμπόνια, δημιούργησε φά-
σεις  και κατάφερε να ανατρέψει το εις βά-

ρος του σκορ με δύο γκολ του Μαρουκάκη 
και να στεφθεί κυπελλούχος Αργολίδας για 
την σεζόν 2018-2019.
Το 1-1 έγινε στο 42 λεπτό από ασίστ του 
Καδά, ο Μαρουκάκης πλάσαρε και έκανε 
το 1-1.
Το 2-1 έγινε στο 60 λεπτό του παιχνιδιού 
με σουτ του Μαρουκάκη από το ύψος της 
μικρής περιοχής.



Κάπνισμα: η σχέση του 
με την διατροφική μας κατάσταση

Της Δήμητρας
Τούντα, 
Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

ΜΕΡΟΣ Α΄
Α) Διαιτητικές συ-

νήθειες καπνιστών: 
Έρευνες που αφορούσαν τη διαιτητι-
κή συμπεριφορά των καπνιστών και 
τη σύγκριση τους με αυτές των μη 
καπνιστών έδειξαν ότι οι καπνιστές 
τρώνε πολύ λιγότερα φρούτα και 
λαχανικά, και πίνουν περισσότερο 
καφέ καθημερινά. Γενικά έχουν πιο 
«ακατάστατο» διαιτολόγιο από τους 
μη καπνιστές α) γιατί αντικαθιστούν 
τα ενδιάμεσα γεύματα , και κυρίως 
τα φρούτα, με τσιγάρο και καφέ,  β) 
γιατί έχουν μειωμένη όρεξη και γ) 
γιατί η αίσθηση της γεύσης τους μει-
ώνεται και άρα δεν απολαμβάνουν 
τα γεύματα τους. Αυτό έχει ως απο-
τέλεσμα τη χαμηλότερη πρόσληψη 
θρεπτικών συστατικών. 

Β) Απορρόφηση θρεπτικών συ-
στατικών: 
Πέραν όμως του τρόπου διατροφής 
οι καπνιστές έχουν χαμηλότερη πρό-
σληψη και λόγω μειωμένης απορρό-
φησης των βιταμινών από το έντερο. 
Επομένως είναι πιο επιρρεπείς σε 
διατροφικές ελλείψεις από τους μη 
καπνιστές. Επιπλέον ο καπνός του 
τσιγάρου λόγω των οξειδωτικών ου-
σιών που περιέχει καταστρέφει τις 
βιταμίνες και κυρίως την βιταμίνη 
C. Συγκεκριμένα σύμφωνα με τις  δι-
ατροφικές συστάσεις  που αφορούν 

την βιταμίνη C οι καπνιστές χρειάζο-
νται επιπλέον 35 mg/ ημέρα σε σχέ-
ση με τους μη καπνιστές. 

Κάπνισμα κατά την εγκυμοσύνη 
και το θηλασμό:
Το κάπνισμα κατά τη διάρκεια της 
εγκυμοσύνης ευθύνεται για το 20-30 
% των παιδιών που γεννιούνται με 
χαμηλό βάρος, για το 14% των πρό-
ωρων τοκετών και το 10 % των νε-
ογνικών θανάτων. Η νικοτίνη και το 
μονοξείδιο του άνθρακα που εισπνέ-
ουν οι καπνίστριες φτάνει στο μωρό 
διά μέσω του πλακούντα και εμπο-
δίζει τις θρεπτικές ουσίες να φτά-
σουν στο έμβρυο, ενώ περιορίζει το 
ποσοστό του οξυγόνου που παίρνει 
το έμβρυο. Επίσης οι έγκυες καπνί-
στριες παρουσιάζουν μειωμένη όρε-
ξη για τροφή. Επομένως σε μια φάση 
που ο οργανισμός τους χρειάζεται 
πιο πολύ από κάθε άλλη φορά  το 
σύνολο των θρεπτικών συστατικών 
έχουν συνήθως μειωμένη πρόσλη-
ψη. Ταυτόχρονα συμβαίνουν και όλα 
όσα αναφέραμε πιο πάνω δηλαδή 
μειωμένη απορρόφηση θρεπτικών 
συστατικών από το έντερο και κατα-
στροφή κάποιων βιταμινών. Προσο-
χή όμως πρέπει να δίνεται και κατά 
την περίοδο του θηλασμού όπου ορι-
σμένες ουσίες του τσιγάρου μπορεί 
να περάσουν στο γάλα της μητέρας 
και στη συνέχεια στο νεογνό. Αυτό 
μπορεί να συμβεί και στη περίπτωση 
του παθητικού καπνίσματος για αυτό 
οι θηλάζουσες καλό είναι να μην 
συχνάζουν σε χώρο όπου υπάρχουν 
πολλοί καπνοί.

(Συνεχίζεται)

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

30 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

23 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ
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Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης του 
Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών Βασίλης 
Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Πολλοί γονείς  ρωτούν από ποια ηλι-
κία αρχίζουν τα παιδιά να μιλάνε, πότε 
προφέρουν τις πρώτες λέξεις, από 
πότε πρέπει να κάνουν συνδυασμό 
λέξεων, απολογούνται λέγοντας ότι 
το δικό τους παιδί δεν εκφέρει τόσες 
πολλές λέξεις από άλλα συνομήλικα 
παιδιά. Εμείς απαντάμε ότι πρέπει να 
γνωρίζουμε μία βασική αρχή ότι όλα 
τα παιδιά δεν εξελίσσονται με τον ίδιο 
ρυθμό. Ορισμένα περπατούν μονάχα 
στους 15 έως 18 μήνες χωρίς να είναι 
αυτό ανησυχητικό. Το ίδιο ισχύει και 
για την ομιλία. Δεν μπορούμε να πού-
με με ακρίβεια ότι στους 12 πρώτους 
μήνες το παιδί παράγει ακριβώς τρεις 
λέξεις, στους 18 παράγει 22,  στους 30 
παράγει 446 κ.ο.κ.
 Η ηλικία 4-6 μηνών αποτελεί σταθμό 
για τη φωνολογική ανάπτυξη του παι-
διού. Οι κραυγές, το κλάμα, τα γουρ-
γουρίσματα, οι ευχάριστες φωνούλες 
γίνονται με πιο συστηματικό τρόπο. 
Γύρω στους 8 με 9 μήνες η γλώσσα του 
παιδιού παρουσιάζει φωνολογικά σύ-
νολα. Οι ήχοι είναι ασυνάρτητοι αλλά 
με κάποιο ρυθμό και τονισμό. Αυτό 
λέγεται φλυαρία. Αν τώρα η φλυαρία 
αυτή παρουσιαστεί αργά τότε επόμενο 
είναι και οι πρώτες λέξεις του παιδιού 

παρουσιάζονται μετά τους 15 μήνες και 
συνδυασμός λέξεων στα 3 χρόνια μερι-
κές φορές και αργότερα. Σε άλλες περι-
πτώσεις αδρανούν όλες οι λειτουργίες 
για πολύ καιρό και ξαφνικά το παιδί 
αναπτύσσεται σε γρήγορο ρυθμό.
Οι μεταβλητές που αφορούν την ημε-
ρομηνία κατάκτησης και της ποιότητας 
του λόγου γίνονται κάπως αποδεκτές 
ως μία ορισμένη ηλικία. Αρχίζει να γί-
νεται λόγος για καθυστέρηση όταν 
ένα παιδί δεν λέει πολλά λόγια γύρω 
στα 3 του χρόνια. Λίγο νωρίτερα, λίγο 
αργότερα, ανάλογα αν η οικογένεια 
είναι προσεκτική στο λόγο, ανήσυχη, 
απαιτητική, πληροφορημένη, ανάλο-
γα με το γλωσσολογικό επίπεδο του 
περιβάλλοντος. Συνήθως οι γονείς δεν 
προβαίνουν σε εξέταση των παιδιών 
αυτής της ηλικίας και η συνηθισμένη 
αντίδρασή τους είναι να περιμένουν να 
βγάλουν συμπεράσματα ως την είσοδο 
στο σχολείο. Ελπίζουν ότι το νέο αυτό 
περιβάλλον θα αποτελέσει ερέθισμα 
και θα σπρώξει την κοινωνικοποίηση 
και την ανάπτυξη του λόγου του παι-
διού τους. Άλλες φορές δικαιώνονται 
απ’αυτή την προσδοκία ωστόσο σε άλ-
λες περιπτώσεις κάνουν κακό στο παιδί 
γιατί το λεξιλόγιό του είναι φτωχό και 
δεν μπορεί να ακολουθήσει τους ρυθ-
μούς του σχολείου. 
Συνοψίζοντας προτείνω ότι ένα παιδί 
καλό είναι να αξιολογηθεί πριν τα 6 του 
χρόνια ώστε να διαπιστωθεί η φωνο-
λογική του ανάπτυξη και η μαθησιακή 
του ετοιμότητα για την ομαλή ένταξη 
στο σχολικό περιβάλλον.

Πότε γίνεται λόγος για 
καθυστέρηση της ομιλίας



Kαλό Πάσχα !

Ο Πρόεδρος 

και το ΔΣ 

της ΕΠΣ 

Αργολίδας

εύχονται 

Καλό Πάσχα
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Σταύρωση και Ανάσταση: Πότε συνέβησαν;

Σύμφωνα με τις πληροφορίες που μας δί-
νουν τα ιερά κείμενα ο Xριστός σταυρώθηκε 
όταν ηγεμόνας της Ιουδαίας ήταν ο Πόντιος 
Πιλάτος, επί Ρωμαίου αυτοκράτορος Τιβερί-
ου (14-37 μ.X.).
O Ηρώδης, με την επωνυμία Mέγας, βασί-
λεψε από το 38 ως το 4 π.X. Mετά τον θά-
νατό του, ο Αύγουστος χώρισε το ιουδαϊκό 
βασίλειο σε τρία υποβασίλεια, που τα μοίρα-
σε στους τρεις γιους τού Ηρώδη. Το πρώτο, 
που περιελάμβανε την Ιουδαία, τη Σαμάρεια 
και την Iδουμαία, δόθηκε στον Αρχέλαο 
(Mατθ. B΄, 22), ενώ ο Ηρώδης Aντίπας και 
ο Φίλιππος πήραν αντίστοιχα τη Γαλιλαία 
και τη βορειοανατολική ζώνη. O Ηρώδης 
Aντίπας, άλλοτε ως Τετράρχης και άλλοτε 
ως βασιλιάς της Γαλιλαίας και της Περαί-
ας, βασίλεψε ως το 37 μ.X. Είναι αυτός ο 
Ηρώδης που διέταξε τον αποκεφαλισμό του 
Ιωάννη του Bαπτιστή, ανέκρινε τον Iησού 
Xριστό και στη συνέχεια τον έστειλε πίσω 
στον Πόντιο Πιλάτο.
Γνωρίζουμε ακόμα ότι ο Πόντιος Πιλάτος, 
ο ανθύπατος του Τιβερίου, ήταν ο πέμπτος 
επίτροπος από την αρχή της ρωμαϊκής κα-
τοχής στην Ιουδαία και ότι παρέμεινε εκεί 
κατά τη δεκαετία 26 έως 35 μ.X., γεγονός 
που επιβεβαιώνεται από μια επιτύμβια πλά-
κα που βρέθηκε στην Kαισάρεια το 1961.
Aυτό σημαίνει ότι πρέπει να υπολογίσουμε 
τις ημερομηνίες που γιορτάστηκε το εβρα-
ϊκό Πάσχα γι’ αυτήν ακριβώς τη δεκαετία 
σύμφωνα με τη χριστιανική χρονολόγηση. 
O μήνας Nισάν στον οποίον εορτάζεται το 
εβραϊκό Πάσχα αρχίζει με τη νέα Σελήνη 
στο σεληνοηλιακό εβραϊκό ημερολόγιο και 
το Πάσχα γιορταζόταν τη 14η Nισάν, που 
βέβαια συνέπιπτε με την πανσέληνο αυτού 
του μήνα. Oι υπολογισμοί μας φαίνονται 

στον παρακάτω πίνακα I:
Έτος Ημερομηνία-ημέρα
26 μ.X. 20 Απριλίου, Σάββατο
27 μ.X. 10 Απριλίου, Πέμπτη
28 μ.X. 30 Mαρτίου, Τρίτη
29 μ.X. 17 Απριλίου, Kυριακή
30 μ.X. 8 Απριλίου, Σάββατο
31 μ.X. 27 Mαρτίου, Τρίτη
32 μ.X. 15 Απριλίου, Tρίτη
33 μ.X. 4 Απριλίου, Σάββατο
34 μ.X. 23 Mαρτίου, Τρίτη
35 μ.X. 12 Απριλίου, Τρίτη
Γνωρίζουμε, ακόμα, ότι κατά το έτος της 
Σταύρωσης του Σωτήρος Xριστού το εβραϊ-
κό Πάσχα έπεσε ημέρα Σάββατο. Όπως, λοι-
πόν, φαίνεται από τον παραπάνω πίνακα, 
αυτό συνέβη μόνο στα έτη 26 μ.X., 30 μ.X. 
και 33 μ.X.
Oι πιθανές ημερομηνίες Σταύρωσης και 
Ανάστασης του Kυρίου
Mετά τα όσα έχουμε αναφέρει ήδη, εάν δε-
χτούμε την άποψη κάποιων αστρονόμων 
και μερίδας των ιστορικών ότι ο Xριστός 
γεννήθηκε το 7 π.X. και ότι έζησε 33 έτη 
κατά τα Ευαγγέλια, τότε πιθανώς η Σταύρω-
σή του έγινε το 26 μ.X.
Εάν, όμως, θεωρήσουμε ότι ο Xριστός γεν-
νήθηκε γύρω στο 4 π.X., τότε πιθανώς η 
Σταύρωσή του έγινε γύρω στο 30 μ.X. Τέ-
λος, εάν δεχτούμε ότι ο Xριστός βαπτίστηκε 
σε ηλικία 30 ετών και ήταν τριετής ο δημό-
σιος βίος του, τότε πιθανώς η Σταύρωση του 
Xριστού να έγινε το 33 μ.X.
Ένα επιπλέον στοιχείο που έχουμε από τα 
Ευαγγέλια είναι οι κλιματολογικές συνθή-
κες που επικρατούσαν την εποχή της Σταύ-
ρωσης του Iησού στην Ιερουσαλήμ. Έτσι, 
ξέρουμε ότι ο Απόστολος Πέτρος βρισκόταν 
στην αυλή του σπιτιού τού Αρχιερέα Καϊά-

φα και ζεσταινόταν στη φωτιά, γεγονός που 
σημαίνει ότι έκανε κρύο τα βράδια στην 
Ιερουσαλήμ κατά τον χρόνο της Σταύρω-
σης του Kυρίου. Ήταν, λοιπόν, μάλλον μια 
πρώιμη ανοιξιάτικη βραδιά με σχετικό κρύο 
και υγρασία, που εξαρτάται τόσο από το 
ύψος της τοποθεσίας της Ιερουσαλήμ (740 
μ. πάνω από τη θάλασσα) όσο και από μία 
πιθανή πτώση της θερμοκρασίας, όχι όμως 
αρκετά χαμηλή ώστε να μπουν μέσα στο 
σπίτι για να προφυλαχτούν, αλλά να παρα-
μένουν στην ύπαιθρο γύρω από τη ζεστασιά 
μιας μικρής φωτιάς.
Σύμφωνα με τα Ευαγγέλια, η Ανάσταση του 
Xριστού έγινε την πρώτη ή μία του Σαββά-
του, τη μετέπειτα Kυριακή των Χριστιανών.
Τελικά, λοιπόν, τα πιθανά συμπεράσματά 
μας για τη Σταύρωση και την Ανάσταση του 
Kυρίου, μετατρέποντας τις ημερομηνίες του 
ιουδαϊκού ημερολογίου σε αντίστοιχες ημε-
ρομηνίες Γρηγοριανού ημερολογίου, φαίνο-
νται στον παρακάτω Πίνακα ΙΙ.
 Έτος Σταύρωση Πάσχα Εβραίων-Ανάσταση
26 μ.X. Παρασκευή 19 Απριλίου Σάββατο 

20 Απρ. – Kυριακή 21 Απριλίου
30 μ.X. Παρασκευή 7 Απριλίου Σάββατο 8 
Απριλίου – Kυριακή 9 Απριλίου
33 μ.X. Παρασκευή 3 Απριλίου Σάββατο 4 
Aπριλίου – Kυριακή 5 Απριλίου

Πηγή: pemptousia.gr

O υπολογισμός της 
Σταύρωσης και της 

Ανάστασης του Kυρίου 
και οι ημερομηνίες 

εορτασμού του εβραϊκού 
Πάσχα



Στη δημοσιότητα έδωσε η Γενική Γραμματεία 
Εμπορίου και Προστασίας του Καταναλωτή εγκύ-
κλιο για την ύπαρξη και χρήση εταιρικής σφρα-
γίδας και τη Νέα μορφή ανακοίνωσης σύστασης 
εταιρειών.
Μεταξύ άλλων με την εγκύκλιος θεσπίστηκε η κα-
τάργηση της υποχρέωσης για την ύπαρξη και χρήση 
εταιρικής σφραγίδας για την απόδειξη της εκπροσώ-

πησης ή/και διαχείρισης των νομικών προσώπων 
ιδιωτικού δικαίου.
Η εν λόγω διάταξη εισήλθε προκειμένου να συμ-
βάλλει στην απλοποίηση της λειτουργίας του επι-
χειρηματικού περιβάλλοντος δεδομένου ότι, από 
τις σχετικές μετρήσεις που πραγματοποίησε η 
Γενική Γραμματεία Εμπορίου η ύπαρξη και μόνο 
της εταιρικής σφραγίδας δημιουργούσε οικονομι-

κό και διοικητικό βάρος. Επιπλέον η χρήση της 
σφραγίδας εγκυμονούσε κινδύνους γιατί νομιμο-
ποιούσε έμμεσα ή άμεσα τον κάτοχο αυτής.
Για την αντιμετώπιση του σχετικού προβλήματος 
πληροφόρησης που δημιουργείται ειδικά στις 
νεοσύστατες εταιρείες κατά τις συναλλαγές τους, 
το οποίο τις επιβαρύνει και διοικητικά και οικο-
νομικά, η σχετική πληροφορία για την ισχύουσα 
διάταξη θα εμπεριέχεται πλέον στην ανακοίνωση 
σύστασης της εταιρείας και θα έχει την κάτωθι 
μορφή:
Προσοχή: Υπενθυμίζουμε ότι, σύμφωνα με το νόμο 
(παρ. 12 άρθρου τρίτου Ν.4156/2013) «Για κάθε 
πράξη εκπροσώπησης ή διαχείρισης νομικού προ-
σώπου ιδιωτικού δικαίου αρκεί η υπογραφή του 
νομίμου εκπροσώπου του νομικού προσώπου, το 
όνομα του και η περιγραφή της ιδιότητας του. Δι-
ατάξεις που προβλέπουν την υποχρεωτική ύπαρ-
ξη / χρήση εταιρικής σφραγίδας για την απόδειξη 
της εκπροσώπησης ή / και διαχείρισης των νομι-
κών προσώπων ιδιωτικού δικαίου καταργούνται».

Κατάργηση της υποχρέωσης ύπαρξης και χρήσης εταιρικής σφραγίδας

Νέα μορφή ανακοίνωσης 
σύστασης εταιρειών

money
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• ΔΙΧΤΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΓΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ

Σε προσωρινή συμφωνία για αυστηρότερους κα-
νόνες προστασίας των καταναλωτών και για την 
καλύτερη επιβολή των εν λόγω κανόνων, κατέλη-
ξαν το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο.
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής, η οποία πρότεινε τους νέους κανόνες 
τον περασμένο Απρίλιο, οι σημαντικότερες βελ-
τιώσεις θα αφορούν τη μεγαλύτερη διαφάνεια 
για τους καταναλωτές κατά την πραγματοποίηση 
ηλεκτρονικών αγορών, αποτελεσματικές κυρώ-
σεις και σαφείς κανόνες ώστε να αντιμετωπιστεί 
το ζήτημα των προϊόντων δύο ποιοτήτων στην ΕΕ.

• ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΓΙΑ ΤΕΛΗ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ

Σε κατασχέσεις τραπεζικών λογαριασμών για 
απλήρωτα τέλη κυκλοφορίας ετοιμάζεται να προ-
χωρήσει η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. 
Πρόκειται για σημαντική πληγή στα φορολογικά 
έσοδα, καθώς εκτιμάται ότι σημαντικός αριθμός 
ιδιοκτητών οχημάτων δεν εκπληρώνει τη σχετική 
φορολογική υποχρέωση.
Σύμφωνα με όσα προβλέπει το επιχειρησιακό 
σχέδιο της ΑΑΔΕ για το τρέχον έτος, θα προχω-
ρήσει στη μείωση κατά 50% του χρόνου παρα-
γραφής των τελών κυκλοφορίας. Σήμερα τα τέλη 
κυκλοφορίας παραγράφονται μετά την πάροδο 20 
ετών από το τέλος του έτους στο οποίο αφορούν 
και έχει ληφθεί η απόφαση η σχετική περίοδος να 
μειωθεί στα 10 έτη.

• ΜΕΙΩΣΗ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ ΓΙΑ ΟΦΕΙΛΕΣ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Ενιαίος τρόπος υπολογισμού του οφειλόμενου, 
από το Δημόσιο, τόκου (νόμιμου και υπερημερίας) 
για τις οφειλές του προς ιδιώτες ανεξάρτητα από 
την αιτία τους, καθιερώνεται με διάταξη που περι-
λαμβάνεται στο νομοσχέδιο για τον Αιγιαλό. Πα-
ράλληλα, ο τόκος μειώνεται από το 6% στο οποίο 
ανέρχεται σήμερα, καθώς όπως αναφέρεται στην 
αιτιολογική έκθεση του νομοσχεδίου « εκτός του 
γεγονότος ότι κρίνεται ιδιαίτερα υψηλό για τις ση-
μερινές δημοσιονομικές συνθήκες, δεν προσαρ-
μόζεται στο εκάστοτε δημοσιονομικό περιβάλλον 
με αποτέλεσμα τη σοβαρή επιβάρυνση του κρα-
τικού προϋπολογισμού λαμβανομένου υπόψη και 
του ρυθμού απονομής της δικαιοσύνης».

μικρά
οικονομικά

Ο Πρόεδρος, 

το Δ.Σ.

και οι εργαζόμενοι 

της Δ.Ε.Υ.Α. Ναυπλίου,

εύχεται το Φως της Ανάστασης 

να φωτίζει τις ζωές όλων σας 

και να σας χαρίζει υγεία, 

οικογενειακή ευτυχία και 

επαγγελματική προκοπή.

Από Δ.Ε.Υ.Α.Ν.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι διαμέρισμα 2ου ορό-
φου, διαμπερές, με μεγάλες βεράντες, χω-
ρίς κοινόχρηστα, στην οδό Βλάση, στο Άρ-
γος. Τηλ. 27510 61710, 697 902 9561 ΚΩΔ. 
1131

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα / γραφείο, 
102τμ, ισόγειο, στο Παράλιο Άστρος, οδός 
Ζαφειροπούλου (πεζόδρομος) πάνω στην 
αγορά, δίπλα στην θάλασσα. Πληροφορί-
ες: 697 717 1564 ΚΩΔ. 1132

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Παγκράτι (Αθήνα), διαμέ-
ρισμα 74 τ.μ. 2ος όρoφος, 2υ/δ, 1μπάνιο, 
τέντες, κατασκευή 1974. Άνετο, διαμπερές, 
φρεσκοβαμμένο διαμέρισμα, στο κέντρο 
του Παγκρατίου δίπλα σε συγκοινωνίες. 
Σε απόσταση 500μ βρίσκονται δύο πάρκα 
και το ξενοδοχείο Caravel. Τιμή 460€. Τηλ. 
6936809696 ΚΩΔ. 1129

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 26τμ και με 
πρόσοψη 5μ  επί της οδού Άργους 115 (ένα-
ντι Piscinity). Διαθέτει τουαλέτα, κλιματι-
σμό ψύξης- θέρμανσης και θέση parking 
έμπροσθεν του καταστήματος. Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6972013845 ΚΩΔ. 1127

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 1ου 
ορόφου 140 τμ διαμπερές. Πολυκλείτου 3, 
Άργος.  Πληροφορίες τηλ. 27510 66188 – 
68609 ΚΩΔ. 1117

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Κέ-
ντρο του Άργους (Καλλέργη 17), τιμή 180 
ευρώ. Επιπλωμένη, κλιματιστικό, Δωρεάν 
Internet (WiFi), ασανσέρ, μπαλκόνι Τηλ.: 
690 748 7606 – 698 829 4072 – (694 7567 
484 ΜΕΤΑ ΤΙΣ 2) ΚΩΔ. 1112

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αποθήκη 850 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, πληροφορίες τηλ: 6977300379 
ΚΩΔ. 1111

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα επιπλωμένη 
στο Κέντρο του Άργους (Καλλέργη 17). 
Διαθέτει ασανσέρ & αυτόνομη θέρμανση 
(air condition). Τηλ.: 690 748 7606 – 698 829 
4072 – (694 756 7484 μετά τις 2). ΚΩΔ. 1107

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτήμα 200 νεκταρινιές 200 
ροδακινιές, 100 βερικοκιές. Νέα καλλιέρ-
γεια –Κουτσοπόδι. Αυτονομία νερού. Τιμή 
1000 ευρώ. Τηλ. 694 011 1894 ΚΩΔ. 1106

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4ΑΡΙ ,2ος όροφος στην πα-
λιά πόλη του Ναυπλίου. Πλήρως επιπλωμέ-
νο κ εξοπλισμένο. Ιδανικό για 2-3 συγκατοί-
κους. SMS 6977453254, e-mail sotirosnl@
hotmail.com ΚΩΔ. 1105

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 57 τμ, 
στην οδό Βάλτου 25, Αμπελόκηποι (κάθε-
τος Κηφισίας, στο ύψος μετρό Πανόρμου). 
Τηλ.: 697 201 3845 ΚΩΔ. 1098

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Περρούκα και 
Ηρακλέους γωνία, 3αρι διαμέρισμα. Τηλ. 
697 429 4595 ΚΩΔ. 1096

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 21, κα-
τάστημα, ισόγειο 40τ.μ. - υπόγειο 40τ.μ. 
Πληροφορίες 6974294595 ΚΩΔ. 1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ου ορόφου 130 
τ.μ γωνιακό 3 ύπνου 2 μπάνια αυτόνομη 
θέρμανση πόρτα ασφαλείας τζάκι ηλιακός 
ανεξάρτητη κουζίνα βεράντες γύρω-γύρω. 
lykobesis.peter@yahoo.gr ΚΩΔ. 1088

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τί-
ρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 
299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 
399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφέ εστιατόριο στο 
κέντρο της Τρίπολης, εν λειτουργία, σοβα-
ρές προτάσεις τηλέφωνο 6981489570 ΚΩΔ 
1140

Πωλείται επιχείρηση οπτικών ειδών & 
ακουστικών βαρηκοΐας στο Άργος, πλή-
ρως εξοπλισμένη λόγω συνταξιοδότησης. 
Πλατεία Αγίου Πέτρου. Τιμή €30.000. Τηλ. 
6947307507 ΚΩΔ.1123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρως επιπλωμένο διαμέρι-
σμα 2oς όροφος ,61 τ.μ. στο Μαρούσι (κέ-
ντρο) Δ. Γούναρη 41 και Δ. Μόσχα 42. Αυ-
τόνομη θέρμανση - AIR CONDITION . τηλ. 
6947261730. ΚΩΔ. 1119

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 1ου ορόφου 49μ2, 
οδός Θησέως 1 στο Ναύπλιο. - οσάν 2ος 
όροφος είναι, αφού έχει ημιόροφο η πο-
λυκατοικία, απέναντι από το Πανεπιστήμιο 
και το Κολυμβητήριο, 500 μέτρα από την 
παραλία. Έχει 6 εξωτερικά κουφώματα. 
Όλα επί των  2 δρόμων με καινούργια κα-
λώδια τηλεόρασης και πρίζες tv + ράδιο + 
δορυφορικά, παντού για γρήγορο internet. 
Είναι αναγκαίο το βάψιμό του. Τηλ.:  694 
643 5756 ΚΩΔ. 1113

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση υγειονομικού ενδι-
αφέροντος (καφεστίαση) πλήρως εξοπλι-
σμένη, στην πόλη του Άργους. Πληροφο-
ρίες: Λογιστικό Γραφείο Σπύρος Νούλης. 
Τηλ. 2751022583 / 6946129721 ΚΩΔ. 1104  

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη: Ασίνη Αργολίδας, 4 
διαμερίσματα: πολυτελούς κατασκευής, 
Στα τούβλα, εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρ-
κινγκ τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο 

εμβαδού 150μ2. , με βεράντες και στην 
πρόσοψη και στην πίσω πλευρά. μόνο 
65.000€ 6946435756 ΚΩΔ. 1102

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 35 τμ , δίχωρο,  1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου , αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1097

Ναύπλιο, περιοχή Βακούφια στον Άγιο 
Αδριανό, πωλούνται 6στρ. με 40μ. πρό-
σοψη στο δρόμο, δίπλα στο ΙΚΤΕΟ, τιμή 
€50.000. Τηλ. επικοινωνίας 6934051955 
ΚΩΔ. 1093

Πωλείται από ιδιώτη: στην Ασίνη Αργο-
λίδας,4 διαμερίσματα: πολυτελούς κατα-
σκευής εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρκινγκ 
τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο εμ-
βαδού 150μ2,τα 4 διαμπερή διαμερίσματα 
βρίσκονται στη τοιχοποιία www.house-
villa.gr , αντισεισμικό, 9 Ρίχτερ Τιμή ΜΟΝΟ: 
65.000€ Τηλ.: 694 643 5756 ΚΩΔ 1089

Πωλείται διαμέρισμα 35 τμ, δίχωρο, 1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου, αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1087

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην περιοχή Κρόι Μύ-
λων, 516 τετραγωνικά μέτρα, άρτιο, οικοδο-
μήσιμο, 80 μέτρα από τον παραλιακό δρόμο. 
Τηλ. 697 222 7721, 27520 27708 ΚΩΔ. 1081

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ

Η εταιρεία εκτυπώσεων PRINTPRESS στο 
Ναύπλιο, ζητάει για άμεση πρόσληψη Γρα-
φίστα και web designer για την κάλυψη 2 
νέων θέσεων εργασίας πλήρους απασχό-
λησης, αποστολή βιογραφικού στο info@
printpress.gr ΚΩΔ 1142

Αναζητούνται καθαρίστριες και σερβιτό-
ρες/οι για εργασία σε οικογενειακή επι-
χείρηση ενοικιαζομένων διαμερισμάτων 
στο Τολό Αργολίδος για την καλοκαιρινή 
σεζόν και με δυνατότητα χειμερινής απα-
σχόλησης. Πρωινή εργασία σε πολύ καλές 
συνθήκες εργασίας με ένσημα. 6982031935 
2752059743 info@kleoni.gr ΚΩΔ. 1141

Ζητάμε υπαλλήλους για εστιατόριο στην 
παραλία Ναυπλίου. Συγκεκριμένα: σερβι-
τόρους/ες, ψήστες, λατζέρες/ους. Πληρο-
φορίες στον Νικόλα. 6975546112 ΚΩΔ. 1138

Ζητάμε υπαλλήλους για εστιατόριο στην 
παραλία Ναυπλίου. Συγκεκριμένα: σερβι-
τόρους/ες, ψήστες, λατζέρες/ους. Πληρο-
φορίες στον Νικόλα. 6975546112 ΚΩΔ. 1137

Εταιρεία ζητεί άτομα με εμπειρία σε απο-
μαγνητοφωνήσεις, με καλή γνώση της 
ελληνικής γλώσσας και τυφλού συστήμα-
τος δακτυλογράφησης για το Ειρηνοδι-
κείο Άργους. Μισθός, ασφάλιση, αποστο-
λή βιογραφικών e-mail: ikontostanos@
clevermedia.gr ΚΩΔ. 1139

Ζητείται φαρμακοποιός ή βοηθός φαρμα-
κοποιού  για πλήρη απασχόληση σε  φαρ-
μακείο στη περιοχή Ναυπλίου. Αποστολή 
βιογραφικών στο email: viografiko2013@
gmail.com ΚΩΔ. 1136

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ για κατάστημα παι-
δικών και βρεφικών ειδών στο Ναύπλιο 
στα πλαίσια επιδοτούμενου από τον ΟΑΕΔ 
προγράμματος το οποίο θέτει ως απαραί-
τητες προϋποθέσεις: ηλικία 18-29 ετών, 
απολυτήριο Λυκείου, κάρτα ανεργίας από 3 
έως 12 μήνες και γνώση Η/Υ.Προϋπηρεσία 
στις πωλήσεις θα εκτιμηθεί. Πληροφορίες 
τηλέφωνο: 2752024144 / email:  nayplio@
mothercare.gr  ΚΩΔ. 1135

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ για κατάστημα παιδι-
κών και βρεφικών ειδών στο Ναύπλιο. Απα-
ραίτητα προσόντα: Hλικία 18-29 ετών,κάρ-
τα ανεργίας από 3 έως 12 μήνες, πτυχίο 
ΑΕΙ ή ΤΕΙ και γνώση Η/Υ. Προϋπηρεσία 
στις πωλήσεις θα εκτιμηθεί. Πληροφορίες 
τηλέφωνο: 2752024144 / email:  nayplio@
mothercare.gr  ΚΩΔ. 1134

Νέες θέσεις εργασίας σε πρατήρια υγρών 
καυσίμων σε Ναύπλιο και Άργος. Σταθερός 
μισθός, ασφάλιση, εκπαίδευση, bonus. 
Απαραίτητο βιογραφικό σημείωμα. Τηλ. 
επικοινωνίας 6994735549 (από 10:00 π.μ. - 
1:00 μ.μ. ΚΩΔ. 1130

Οδηγός με β΄ γ΄ δ΄ κατηγορία και ψάχνω για 
δουλειά. Και δίπλωμα χειριστή γερανών. 
Τηλ. 6948065127 ΚΩΔ. 1128

Ζητείται υπάλληλος σε ξενοδοχείο στο 
Τολό με εμπειρία και γνώση ξένων γλωσ-
σών για εργασία σε μπαρ πισίνας για τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Για πληροφορίες επι-
κοινωνίας -  6948043787. ΚΩΔ. 1125

Ζητείται υπάλληλος σε πρακτορείο ΟΠΑΠ για 
το Ναύπλιο η το Άργος. Αποστολή βιογραφι-
κών στο skouras13@gmail.com  ΚΩΔ. 1122

H  ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ ΑΕ  που εδρεύει  στο Ανυ-
φί Δήμου Ναυπλιέων  επιθυμεί να στελεχώ-
σει την ομάδα της με νέους ανθρώπους, με 
ηγετικές ικανότητες και  όρεξη για μάθηση 
& προσωπική εξέλιξη. Στα πλαίσια αυτά 
αναζητούμε Γεωπόνο ΑΕΙ ή ΤΕΙ ή άλλο πτυ-
χιούχο ΑΕΙ προκειμένου να αναλάβει την 
διεύθυνση, οργάνωση και επίβλεψη της 
παραγωγικής διαδικασίας. Παρακαλούνται 
οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο : mail@mitrosilis.gr .

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσια-
κής ελληνικής κουζίνας, καθώς και κοπέλες 
ή νεαροί, γνώστες της αγγλικής γλώσσας 
και σέρβις, για εργασία σε εστιατόριο στο 
Λυγουριό. Τηλ 27530 22507 ΚΩΔ 1121

Ζητείται βρεφοκόμος για απασχόληση σε 
οικία στο Ναύπλιο. Απαραίτητη πενταε-
τής εμπειρία. Επιθυμητή συναφής επαγ-
γελματική κατάρτιση. Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι για την αποστολή βιο-
γραφικού στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
xristin_maglara@yahoo.gr. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας: 6947805754. ΚΩΔ. 1120

Ζητείται υπεύθυνος φαρμακοποιός με άδεια 
ασκήσεως επαγγέλματος, για εργασία πλή-
ρους απασχόλησης σε φαρμακείο στην 
περιοχή της Αργολίδας. Βιογραφικά στο 
cholevapharmacy@gmail.com Τηλ. επικοι-
νωνίας 694 488 4047 ΚΩΔ. 1118

Κατασκευαστική εταιρεία με έδρα το Άρ-
γος, αναζητά εργατοτεχνίτες εώς 35 ετών, 
με άποψη στις γυψασανίδες και τα χρώ-
ματα. Αποστολή βιογραφικών στο ginfo@
engineer.com ΚΩΔ. 1110

Κύρια, Ελληνίδα, αναλαμβάνει καθαρισμούς 
σπιτιών και γραφείων στην περιοχή Άργους 
-Ναυπλίου. Τιμή προσιτή πληροφορίες κυ-
ρία Στέλλα. Τηλ. 695 534 0466 ΚΩΔ. 1108

Νέος ζητείται σε ψησταριά στην Γερμανία 
(Ντίσελντορφ) παρέχεται διαμονή, διατρο-
φή κ ασφάλιση, ικανοποιητικός μισθός κ. 
Θωμάς. Τηλ. 004921322983 ΚΩΔ.1099

Χειριστές χωματουργικών μηχανημάτων 
ζητούνται από τεχνική εταιρεία για κατα-
σκευή αποχετευτικού έργου στο Κρανίδι. 
Αποστολή βιογραφικών στο istav57@gmail.
com ή μέσω fax στο 27540 52042 ΚΩΔ. 1092

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 
πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-
δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 
28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποιημέ-
νο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-ψυκτη 
2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό και επαγ-
γελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 2752059141 
& 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA 
ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. 
Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Το DVD CLUB HOME CINEMA & Η ΡΕΖΕΡΒΑ 
(είδη δώρων) ξεπουλάνε τον εξοπλισμό και 
το εμπόρευμα με τιμές κάτω του κόστους. 
DVD 2 EURO BLU-RAY 4 EURO στα δώρα τι-
μές κόστους κλπ. ΚΩΔ. 1133

Πωλούνται λέβητες στερεών καυσίμων 
40.000 kcal και 80.000 kcal. Τιμη 2.300 
ευρώ και 2.800 ευρώ αντίστοιχα. Τηλ.697 
855 4636 ΚΩΔ. 1116

Πωλείται υδραυλικό ενεργειακό τζάκι. Δυ-
νατότητα σύνδεσης με τα καλοριφέρ. Τιμή 
1.200 ευρώ. Τηλ.697 855 4636 ΚΩΔ. 1115

Πωλούνται γαρδελοκάναρα και καναρίνια. 
Για οποιαδήποτε πληροφορία καλέστε το 
6947646993. ΚΩΔ. 1109

Πωλείται ξύλινο διπλό κρεβάτι 2,26(μ)
x1,50(π)x0,52(υ) σε κλασσικό στυλ με 
στρώμα και αποθηκευτικό χώρο στο κε-
φαλάρι, 2 κομοδίνα, γωνιακό ντουλάπι και 
τουαλέτα 52cm(υ)x1,20(π)x40cm(υ) με κα-
θρέφτη και σκαμπώ. Όλα σε χρώμα καφέ, 
σε καλή κατάσταση. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1100

Πωλούνται τριθέσιος και διθέσιος καναπές 
μαζί με δύο ξύλινα τραπεζάκια. Οι καναπέδες 
είναι κλασικού στυλ, σε σοκολά, σχεδόν αχρη-
σιμοποίητοι. Τριθέσιος 2,28(μ)x 88(φ)x82(υ). 
Διθέσιος 1,78(μ)x 88(φ)x82(υ). Τραπεζάκια 
1x1x0,4(υ) και 0,53x0,53x0,4(υ) σκούρο καφέ. 
Επικοινωνία: kouvria@yahoo.gr ΚΩΔ. 1101

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός γραφείου – ιατρείου 
(τραπέζι – καθίσματα επισκεπτών κλπ.). 
Δίδονται  και  μεμονωμένα. Τηλ.: 693 256 
9866 ΚΩΔ. 1095

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάδρομος γυμναστικής, επαγ-
γελματικός, σχεδόν καινούργιος, τελευταί-
ας τεχνολογίας, με ηλεκτρονικά προγράμ-
ματα. Τηλ. 6907 396 382 ΚΩΔ. 1086
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ



Kαλό Πάσχα !


